

NUESTROS COLABORADORES

Y ¿para qué?

Con la frase que nos sirve de título hoy, terminábamos el artículo con que condenamos los hechos consumados en Alemania el día último del pasado mes. Y, si, Hitler ¿por qué ha echado mano del procedimiento expeditivo de que se fusilaba sin juicio de ninguna clase?

¿Acaso para servir a un partido? Precisamente, dentro de la penumbra con que se han presentado los acontecimientos alemanes al mundo, aparece todo un sector grande, importantísimo, de las camisas pardas, frente a Hitler. Hitler desconfía del nacionalismo. Y esta vez, se ha apoyado en el ejército.

Acaso, solo, para servir al propio hitlerismo, dejando a parte la cuestión de la influencia de Goebels y de Coering. Pero ¿qué es el hitlerismo? Ahí tenemos profundas discrepancias de prensa. Unos nos han dicho que los descontentos que «iban» a sublevarse eran bolcheviques. Otros, que se trataba de un movimiento reaccionario. No es que lo enturbie la realidad de que fueran detenidos el vicecanciller von Papen y un hijo del ex-Kaiser, de una parte, y también personajes del izquierdismo nazi, de otra. Es que un dictador acaba por no ser de derecha, ni de izquierda, ni de centro.

Un dictador no es al fin, demagogo, aunque lo pareciera en los inicios de su actuación. Un demagogo necesita de los muchedumbres, y por eso debe hacerlas concesiones repetidas. Tampoco un aristócrata en gustos de gobierno. Ya Montesquieu decía que es propio de los regímenes aristocráticos un honor inmaculado. Y en honor exige tiento, reflexión, serenidad, desprendimiento. Lo que no suele tener un dictador. Tampoco le gusta apoyarse en las selecciones cultas. Los intelectuales tienen sus reservas y el dictador teme no contar con ellos siempre.

El dictador comienza por ser jefe de un partido, si no debe su exaltación a las armas solas, y acaba por convertirlo en partida a sus órdenes exclusivas. El nacionalsocialismo alemán gobernante es el hitlerismo y el hitlerismo es Hitler.

Esta es la terrible tragedia de las dictaduras todas. Y es la terrible lección que nos da Alemania. El ¿para qué? alemán, igual que el ¿para qué? de todos los regímenes autoritarios, está en que es un ¿para qué? hórridamente egoísta, personalista. En una palabra, la finalidad última de una dictadura está en que se trata de un desenlace personal.

Hace poco tiempo lo decíamos: un dictador comienza por luchar contra sus enemigos y acaba recelando de los suyos, que de un partido pasan a formar un pequeño bando, una tertulia, y una camarilla, al final. El dictador acaba por desconfiar de la camarilla... Y vuelve a empezar, con gestos teatrales y renovando el personal, o perece.

Pero, insistimos, desde el punto de vista de un país, y de un estado, una dictadura ¿para qué? Imaginamos que en un momento de revuelta y de gravedad, surja un dictador, sobre todo, para implantar otra dictadura más peligrosa. Veremos luego si la historia podrá o no justificarle. Pero eso es viejo. Roma, republicana aristocrática y democrática a la vez, por ley, nombraba dictadores en momentos de peligro, que sólo duraban seis meses a lo más. Pero la dictadura, como régimen permanente, en un estado moderno no constituye al fin si no una gran calamidad, a cuyas espaldas sólo medran unos cuantos aprovechados, halagadores de la situación de un osado. La ruina de la vitalidad nacional, a la postre, es segura.

José ENSEÑAT

fuerzo heroico para combatirlo, por medio de conversiones y economías de todas clases. En las Indias, ciertos pagos se hacen con una baja del 70 p. Nuevos derechos aduaneros amenazan aniquilar más el comercio, y acentuar la deflación con sus pesadas cargas. Así se comprende pues, que algunos medios de la actividad comercial, como las Compañías de Navegación y la «Royal Dutch», que cobran en libras depreciadas y tienen que pagar sus dividendos en florines oro, anhelan la inflación. La cual es indispensable mientras no varíe la forma de la garantía.

Pero dentro del cuadro expuesto, brillan algunos síntomas de renacimiento. El tabaco y el té están privilegiados y el primero ha rendido grandes beneficios. Los Países Bajos, merced a sus colonias tienen frentes económicos que en un momento pueden reportar grandes beneficios y compensaciones. Cabe confiar pues, que el punto muerto de la crisis holandesa está ya rebasado. Y por ello, casi únicamente por ello es, que los extremistas y marchistas se agitan. Mas sus esfuerzos serán inútiles. Mientras Colijn como Dollfuss, Mussolini y hasta el propio Doumergue se mantengan firmes, el peligro rojo, que por su idealismo seco, tanto se aparta de nuestro liberalismo democrático y romántico no prosperará en la Europa Occidental, y más bien, como ocurre, perderá mucho extremismo en la propia U. R. S. S.

N. B.

CARTAS DEL EXTRANJERO

Reflexiones de un expectador

Londres.—La decantada corteza británica proyecta en la pantalla internacional la sombra de una amistad que significa un camino abierto a las actitudes futuras en el mare-magnun, que los que deciden saber de las cosas políticas del mundo, prevenen.

Inglaterra, acaba de recibir con los brazos de la diplomacia abiertos al versallesco Monsieur Barthou. Y no es que Barthou, haya sentido de repente la necesidad de las visitas internacionales, es que Barthou, se ha sentido atraído por el propósito inglés. Pero Francia sabe perfectamente lo que puede esperar de Inglaterra en punto a seguridad y limitación de armamentos. Por eso Francia, no se ha hecho muchas ilusiones con el éxito diplomático que pueda suponer la visita de Barthou. Sin embargo a la Gran Bretaña, le interesaba esta visita.

Conversaciones cordiales, la ocasión para que los ministros señores Pietri y Eyres Monsell, pudiesen hablar de sus cosas. De vez en cuando está bien que la diplomacia de un estado parlamentario con la marina de otro, Monsiuer Pietri es un ministro de Marina, que además sabe de las cortesías diplomáticas y de las *mareas* que Francia tiene que correr en el próximo temporal que azotara al mundo.

Por su parte Barthou, un dechado de ductilidad inteligente, sabe bien que Inglaterra no pasará del Locarno. Muchos recomiendan la resurrección de la Entente cordial, como un medio de asegurar la paz del continente, pero Inglaterra no pasará de Locarno.

Hay que estar fuera de los objetivos ingleses, para apreciar bien el tacto de Barthou.

En estos momentos, toda la prensa inglesa refleja sus pocas simpatías por el actual estado de cosas en Alemania, en estos momentos Mac Donald, no puede ocuparse de los asuntos de Estado, ahora precisamente el simpatizante entusiasta de las cosas de Francia lord Hailsham ocupa la cartera de Guerra. El momento es propicio; por eso aun cuando la visita ha sido promovida por Inglaterra, Francia ha aceptado.

Claro es, que también los ingleses, saben donde les aprieta el zapato internacional. Saben bien, que en los conflictos futuros, el aislamiento es imposible. En la actualidad, bastarían dos cañones potentes en Balais, para bombardear Londres. Por otro lado el *handicap* que constituye la amistad de París con Moscú, aguja el instinto político. No pueden olvidar los ingleses que Rusia con el actual u otro régimen político—esto no hace al caso—es su rival en Asia.

Y los ingleses, contemplan y esperan. Y su contemplación observadora, se espera y estas visitas políticas de personajes extranjeros que en estos días han constituido la actualidad londinense, nos han proporcionado estas reflexiones que como nuestras son las reflexiones de un expectador sin importancia.

TOMAS REY

Londres, Julio 1934.

La vida, que no trepa...

Nueva York.—Uno de estos días, hemos visto trepar a un escalator por uno de estos edificios ciclopeos que abruma a Nueva York. Trepar, escalar, llegar alto, Huida vertical, como instinto, como redención o como el sumum de las aspiraciones. Esto está bien.

Mas que escalatorres, este hombre que hemos visto trepar en Nueva York, sin mucho público ciertamente, era o es—si cuando lleguen estas líneas a España, no se ha estrellado contra el asfalto—un escalacielos; no olvidemos que trepa por los edificios, que como esas manitas de marfil pretenden—inútilmente clarificar la espalda azul del cielo.

El hombre, trepaba como un gato—dentro de poco serán los gatos los que empiecen a trepar como los hombres—y llegaba al final. A lo mas alto. Desde allí limpiaba el aire con una bandera norteamericana. Ninguna bandera, ha limpiado aire tan alto. He ahí la síntesis de toda una psicología nacional, Subir... subir alto. Muy alto. Y yo, español emigrado, contemplando desde abajo—amenazando de míticos a mi cuello—y pensando en la idea de lo ancho, que es la idea castellana del corazón. Pero en este siglo, el corazón no juega. Juegan las picotas, con que la cabeza—inteligencia—sirve de remate al cuerpo humano. Es verdad, inteligente es a lo alto y no a lo ancho, pero no piensa mejor quien tiene el cuello mas alto. La pretensión de altura, abruma a mi pobre corazón castellano. Aquel hombre, desde lo inverosímil, limpia el aire azul con una bandera estrellada. Como si fuera la bandera la que sirviera de estrellas al cielo y no el cielo el que preste la sugerencia de la bandera costelada.

Y debajo del hombre que trepa, debajo de la huida vertical; bajo la bandera que borra estrellas del cielo y se las prende, los hombres que dicen tener hambre, Los ejércitos de los sin trabajo.

La vida, que no sabe trepar...

ANTONIO CIFUENTES

JOSE ORTEGA Y GASSET

La rebelión de las masas

Me confieso incurso en el delito literario que supone el retraso en el conocimiento de una formidable obra: «La Rebelión de las masas» por José Ortega y Gasset. Hasta este momento, en que «Revista de Occidente» ha publicado una cuarta edición, no la conocía. Disculpa en parte mi falta el hecho de que cuando en las anteriores ediciones le requerí de mi librero en Madrid, a punto de publicarse se hallaba agotado. ¿Qué explica, con estos significativos detalles, un éxito tan desusado?

La lectura de la obra del maestro español, maestría en aspectos múltiples y distintos, nos convence desde la primera página, de lo justificado de tal popularidad. El estudio de las masas es de carácter universal e histórico; salva las barreras de tiempo y espacio con una agilidad de pensamiento admirable. Por otra parte, las referencias e Europa e incluso a la posibilidad de unos Estados Unidos de Europa, están enfocada con tal elevación y objetividad, que me atrevo a insinuar que son reflexiones de más agudizado interés para los americanos que para los mismos europeos.

Me precie de haber leído casi todo lo escrito por José Ortega y Gasset. He acudido también, en aquello que me ha sido posible, a sus conferencias y numerosas lecciones. Su pensamiento, tanto como su estilo, tienen valor de ejemplaridad constante para cuantos no hemos rebasado la primera treintena. Sus imágenes, que le han dado tan formidable valor de sugerencia, se rizan y despliegan bajo banderas, bajo las cuales ordenamos y disciplinamos nuestros ímpetus. De manera periódica, con salida mensual, «Revista de Occidente», en sus «Sumarios», es el exponente magnífico de las primeras inteligencias de España junto a lo más granado y robusto de la cultura europea, e incluso universal.

Pues bien de cuanto he leído de José Ortega y Gasset, «La Rebelión de las masas» me ha parecido lo más fuerte y original suyo. Lo que se analiza y ausculta es nuestro tiempo en nuestro plano más agitado y de más difícil augurio. Allí donde lo social y económico se debaten para cambiar de postura.

TEÓFILO ORTEGA

El número de nuestro teléfono es el 1745

El Presidente manifestó que no se veían por ahora nubes de ninguna clase en el horizonte político.

COMENTARIOS

El viaje a Turquía del Shah de Persia

Los sucesos de Alemania han sido causa de que la prensa europea no se haya ocupado casi de un acontecimiento de gran importancia. Me refiero al viaje a Turquía del Shah de Persia, Palhavi.

El Shah de Persia es un revolucionario. Derrubó de su trono del Pavo Real al soberano que lo ocupaba. Conspiró y triunfó violentamente, amotinando la guarnición de Teherán. No le fué difícil destronar a su joven y tímido soberano y ponerse en su puesto. No tiene detrás de sí, como el destronado, una larga serie de monarcas. Fué soldado. Es hijo del pueblo. Su dinastía empieza con él.

Durante muchos años, Inglaterra y Rusia se disputaron a Persia. La primera, dueña de la India, quería hacer del Golfo Persico un lago inglés. La segunda, poseedora del Turquestán y del Cáucaso, regiones limitrofes de la meseta iraní soñaba con instalarse en Teheran e incorporar a sus dominios, bajo la forma hipócrita del Protectorado, la vieja monarquía de los Kadchares. Varias veces estuvieron a punto de dirimir su rivalidad con las armas. El Elefante y la Ballena simbólicos, se vigilaban, se acechaban, procuraban tenderse emboscadas diplomáticas. Pero al fin, acabaron por ponerse de acuerdo. Y dividieron a Persia en tres zonas de influencia: la inglesa al Sur y al Sudeste (Selistan, Mekan) la rusa, al norte (Azerbendjan, Teheran, Khorasan) y la neutra, entre ambas. Persia dejó prácticamente de existir como nación.

Pero se hundió el zarismo. Y los bolcheviques renunciaron a la zona de influencia rusa. Afirmaban que Persia debía ser respetada como pueblo libre. Naturalmente, lo que ellos abandonaban, Inglaterra lo recogió acto continuo. El gobierno obligó al Shah a aceptar, en 1918, nuevas convenciones. Persia fué, cuando en Europa se rendía Alemania, una verdadera colonia británica.

Palhavi, desde que se apoderó del trono, ha luchado contra las pretensiones inglesas. No bien hubo entrado en Teheran victorioso (23 de junio de 1921) renunció el tratado de 1918, confirmado en 1919. Y poco a poco ha ido arruinando la dominación económica de la Gran Bretaña. La «Anglo Persian Oil Company» y la «Banque Imperiale de Perse», que eran dos instituciones británicas, (fueron perseguidas) con ensañamiento. En 1927 se suprimió las capitulaciones pero limitaban la autoridad de la justicia indígena. En 1928, Palhavi, proclamó la independencia aduanera de su país. En 1930, la «Banque Imperiale de Perse» tuvo que transmitir todos sus derechos y privilegios al «Banco Nacional». En 1933, la «Anglo Persian Oil Company» tenía que aceptar, para sus negocios de petróleo, el control del gobierno persa y cederle una parte considerable de sus ganancias.

Palhavi ha ido más lejos. Ha creado frente a la «Anglo Persian Oil Company» la «Sociedad mixta de petróleo de Ghirlan», con capitales persas y técnicos rusos.

Palhavi, para ir a Turquía, no quiso pasar por suelo extranjero. Marchó en auto, desde Teheran, por Bayerid y Erzerum, al puerto de Trebizonda. Desde allí trasladose a Angora, capital de Turquía, donde la aguardaba el presidente Mustafa Kemal. Ambos salieron para Esmirna, visitando de paso la fábrica de armas de Kirk-Kaleh y la fábrica de aeroplanos de Eskichahr. Luego, presenciaron las grandes maniobras militares de Bali Kesser, donde se había reunido lo más moderno y eficiente del ejército otomano y por último, embarcaron en Esmirna para los Dardanelos y Estambul.

Y a orillas del Bósforo, en el histórico, palacio de Dolma Bagtché ante Isret Bajá, ministro de la guerra y Tewfik bey, ministro de Negocios extranjeros de la República turca, los dos soldados dictadores hablaban largamente del porvenir.

Hace algún tiempo, el ministro de la Guerra y Generalísimo de los Soviets, Vorochilow, estuvo en Angora, Rusia y Turquía, en 1931, ajustaron un acuerdo completado luego por un protocolo naval. Desde entonces, están estrechamente unidas. ¿Que relación tiene el viaje del Shah

de Persia con esta íntima amistad de los rusos y los turcos?

Tewfik Rouchdy bey, el hombre de confianza de Mustafá Kemal, abriga un plan gigantesco. Pretende concertar un pacto asiático, para que todos los países musulmanes del próximo oriente se asocien y se emancipen definitivamente de las influencias europeas. Turquía, Persia, el Afganistan y el mismo britanizado Irak, formarán así un sólido bloque, un organismo internacional que tendría en Angora su corazón y su cerebro. ¿Se ha adherido Palhavi a la idea? En su lucha sorda con Inglaterra, necesita de apoyos. La alianza con la fuerte Turquía regenerada le sería preciosa.

Persia tiene 1.600.000 kilómetros cuadrados de superficie y solo doce millones de habitantes. El persa es inteligente, vivo, fino, de imaginación poética. Pero es también embustero y poco valeroso. Siempre vivió sometido a reyes exóticos. Los Kadchares, derribados por Palhavi, eran turcomanos.

Las mujeres cuya belleza es proverbial (Oh mujeres de Persia, tormento de los ojos)—exclamó Alejandro Magno— conservan el tipo racial mejor que los hombres. Estos son descendientes degenerados de los bravos compañeros de Ciro y Cambises. Ellas con sus rostros de óvalo purísimo, sus ojos admirables de largas pestañas, sus negros cabellos enortijados, sus narices levemente, sus bocas de labios carnosos y dientes magníficos, sus brevisísimos manos y pies y sus flexibles talles ondulantes, vencen a las mismas georgianas y circasianas en los harenas asiáticos. Si sus hombres fueran tan resueltos y trabajadores como ellas son hermosas, Persia sería un gran pueblo.

Bien es verdad que la naturaleza iraní es ingrata y esteril. Apenas llueve. No hay casi ríos. El khorasan y el Lut son comarcas temibles para el viajero. Sobre las planicies desoladas, que calina un sol ardiente, forma el viento sus tolveneras y eleva y abate las dunas arenosas. Solo en las riberas del Caspio, en las pendientes del Elbrz, se alzan selvas y maniguas. El resto de la enorme meseta como cinco veces la península ibérica, apenas si conoce el árbol, salvo en los oasis de Isphan, de Chiraz, de Echatan, cantados por los poetas. Si Persia, no es como dijeron, en sus versos bellos y falsos, Sadi y Hafiz. Es un inmenso desierto, cuya arida monotonía rompen algunos vergeles encantadores.

Sin embargo, Palhavi aspira a regenerarlo económicamente. Busca las riquezas minerales. Pide a Rusia ingenieros, a Turquía protección militar. ¿Como reaccionará Inglaterra ante el nuevo peligro que amenaza su política de Occidente asiático?

FABIAN VIDAL

(Prohibida la reproducción)

Máximas

Como la persona más feliz del mundo es aquella a quien poca cosa es suficiente, los grandes y ambiciosos son en este sentido los más miserables, porque necesitan la reunión de una infinidad de bienes para ser felices.

Una prueba convincente de que el hombre no ha sido creado como es, está en que cuanto más razonable llega a ser, más en su interior se sonroja por la extravagancia, bajeza y corrupción de sus sentimientos e inclinaciones.

Lo que hace disputar tanto contra las máximas que descubren el corazón del hombre es el temor de ser por ellas descubierto.

El poder que tienen sobre nosotros las personas que amamos es casi siempre más grande que el que poseemos sobre nosotros mismos.

Fácilmente se censuran los defectos ajenos, mas raramente nos servimos de ellos para corregir los propios.

Toda la correspondencia literaria y administrativa para EL DIA debe ser dirigida al apartado de Correos número 22

INFORMACION LOCAL

EL DOMINGO, EN FORMENTOR

1.300 excursionistas catalanes en Mallorca

La visita a Formentor, organizada por «El Día Gráfico». — Las autoridades comen a bordo del «Ciudad de Cádiz». — Otras notas.

Para el domingo se había anunciado la visita a Formentor de una excursión organizada por «El Día Gráfico», coincidiendo con la iniciación de la Regata Internacional del Mediterráneo, y formando parte de las fiestas que viene dedicando a las playas el colega catalán.

Las autoridades habían recibido invitaciones, para trasladarse a Formentor, del Subsecretario de la Marina Civil don Juan Pich Pon, propietario de «El Día Gráfico»; y se decía que figurarían en la expedición el «Ministro de la Marina Sr. Rocha y el Alcalde de Barcelona Sr. Pi y Suñer».

Con objeto de trasladarse a Formentor la entidad M. U. S. A. (Motor Unión, S. A.) tuvo la gentileza de poner un automóvil a disposición de los periodistas y el Consejero-Delegado de aquella don Jerónimo F. Massanet llevó su amabilidad al extremo de acompañar en la excursión a los representantes de la prensa.

En Formentor se hallaban reunidos, poco después de las once de la mañana, el Gobernador Civil señor Manent, el Comandante Militar general Franco, con su ayudante de campo el comandante Sr. Franco, el Presidente de la Diputación señor Juliá, con el Vicepresidente Sr. Tuduri y el jefe de Ceremonial Sr. Bauzá, el Delegado de Pesca Sr. Rodríguez Acosta, el delegado marítimo Sr. Sanjuan, el Alcalde de Palma Sr. Darder con el jefe de Negociado Sr. Piña, y don Jaime Escalas, en representación del Fomento del Turismo.

También se encontraban allí el comandante de aviación don Ramón Franco (que al frente de una escuadrilla de doce aparatos había llegado el sábado al puerto de Pollensa, procedente de Rosas) y el diputado a Cortes por Gerona don Juan Estelrich.

Las autoridades y personalidades fueron saludados por don Jaime Enseñat y don Gabriel Villalonga Ollivar, en representación del Consejo de Administración de «Formentor, S. A.»

Poco después de las once y media, entraba majestuosamente en la rada de Formentor la motonave «Ciudad de Cádiz», luciendo sus empujadores, y dejaba caer el ancla frente al Hotel.

Las autoridades ocupando una canoa se trasladaron a bordo de la motonave, con objeto de saludar a las personalidades cuya llegada se había anunciado; siendo recibidas al pie de la escalera por el redactor de «El Día Gráfico» Sr. Tórramadé, que ha llevado el peso de la organización del viaje.

En el trayecto hasta el salón de música del buque pudo comprobarse que el éxito había coronado la iniciativa de «El Día Gráfico»; poniéndose, además, con ello de relieve el afán de los catalanes por visitar Mallorca, y especialmente Formentor.

1.300 excursionistas, aproximadamente, formaban la excursión. Esta, desgraciadamente, tuvo en contra suya el mar; pues desde la salida de Barcelona, a las cuatro de la madrugada, hasta casi la llegada a Mallorca, el buque estuvo dotado de aquel movimiento tan poco agradable para los acostumbrados a pisar tierra firme. Muehos, la gran mayoría, de los excursionistas sufrieron los efectos del mareo. Pero era consolador oír como, a la vista de los espléndidos panoramas de Formentor, daban por bien empleados la noche perdida en vela y los bandazos de la traviesa.

Contra lo que se había dicho, no vinieron en el «Ciudad de Cádiz» ni el Ministro de Marina Sr. Rocha ni el Alcalde de Barcelona, por impedírselo atenciones de su cargo.

Las autoridades cumplimentaron al Subsecretario de la Marina Civil Sr. Pich y Pon y algunas otras personalidades que figuraban en la excursión, entre ellas el diputado por Baleares nuestro amigo don Teodoro T. Canet.

Justo al puente de mando, el señor Pich y las autoridades tuvieron que someterse a la tiranía de un operador de cine, que impresionó unos metros de película. Un momento destacado de la filmación fue cuando el operador atribuyó a nuestro Toni Piña (albo traje y gorra de marino, blanca también) el cargo de Ministro de Marina, dándole reiteradamente, el tratamiento y colocándolo en lugar preferente. Confidencialmente, el amigo Piña nos confesó que lo único que lamentaba del caso es que el cargo se lo hubiese conferido el operador de cine y no el Presidente de la República.

El Sr. Pich obsequió a las autoridades y acompañantes con un cocktail, haciendo los honores del buque

brión de camino vecinal que ha de unir «Cals Reis» con la «Calobra», obra proyectada por el propio Parietti y empezada en 1929, y ahora proseguida después de un periodo de larga interrupción. Su trazado es verdaderamente inspirado, huyendo de dificultades y buscando todos los puntos de vista para apreciar aquellos paisajes de incomparable belleza; pudiendo afirmar son los que deben ocupar el primer puesto en cuanto a la plasticidad de nuestra isla. Pocos kilómetros, unos cuatro antes de llegar a «Calobra», ya no es practicable el camino y nos detenemos unos momentos a la sombra de un túnel natural, frente al mar inmenso; teniendo sobre nuestras cabezas la mole granítica del «Cavall Bernat» y a nuestros pies la playa de ensueño del «Torrent de Pareis» que guarda la mola de «Tuent».

Después de un breve descanso admirando el panorama, vuelta a subir por las angosturas del valle, deleitando otra vez nuestro espíritu los soberbios lugares, que embalsaman la aura fresca de los encinares; y a las dos y media, habiendo salido a las 10 de Palma, comiamos soberbiamente en la fonda del Monasterio de Lluch, sirviéndonos exquisitamente, tan bien como difícilmente se podría mejorar. Café, cigarrillos, charla agradable, celebrando todos la iniciativa del proyecto, lo interesante de su pronta realización y las noticias verdaderamente alagadoras, de como responde el capital a la suscripción; unas fotografías, un devoto rezo a la Moreneta, y regreso a Palma, satisfechos de haber podido apreciar las bellezas más espléndidas de la tierra mallorquina y de la exquisita amabilidad de Antonio Parietti, Pepe Balaguer y Enrique Recasens, que tan cordialmente nos atendieron.

Los señores que forman la Junta encargada de hacer los trabajos para la constitución de la S. A. son los siguientes: Don José Balaguer Vallés. Don Bartolomé Fons Jofre de Villegas. Don Antonio Parietti Coll. Don Francisco Vidal Sureda. Don Miguel Puig Mored. Don Enrique Recasens Pullés.

No repetimos las características del proyecto por haber publicado la conferencia completa del señor Parietti.

DEL CARNET

En la iglesia de San Antonio de Viana, contrajeron matrimonio la señorita Amparo Porcar Fuertes y el jefe de Negociado de Hacienda don Antonio Massanet Moragues. A causa de la delicada salud de don Juan Massanet Verd, padre del novio, la boda se efectuó en la más rigurosa intimidad. Efectuada la ceremonia, los recién casados marcharon a la casa solariega que en Muro poseen los padres del novio, trasladándose después a Barcelona, en donde fijarán su residencia.

En la capilla particular que poseen en la Granja (Carballino) los señores Espinosa Sotoe, han contraído enlace la señorita Emma Espinosa con don Antonio Vanrell y Vanrell, nombrado recientemente notario de Muro. Fueron padrinos de la boda doña Paulina Jumaux Vda. de Vanrell, abuela del novio, y don Isaac Espinosa, padre de la novia. Los novios después de recorrer varias ciudades del continente llegarán en breve a ésta donde fijarán su residencia. Muchas felicidades a los nuevos esposos.

Ha sido nombrado por el Ministro del ramo, Interventor segundo, jefe de la Administración principal de Correos de Palma don José Más Furrió.

El estudioso joven don Antonio Marróig Crespi, hijo de nuestro amigo el Apoderado de la Banca March, don Antonio, ha aprobado los dos ejercicios de oposición para Auxiliares del Cuerpo general de Administración de la Hacienda pública.

Se encuentra en Mallorca, al objeto de pasar las vacaciones de verano, el Académico de la Lengua y «Mestre en Gay Saber» don Lorenzo Riber.

Procedente de Madrid y con objeto de pasar aquí una temporada al lado de su familia, llegó el capitán de Ingenieros don Jorge Martorell con su esposa.

Ha emprendido viaje de retorno a Valencia el diputado a Cortes don Joaquín Reig.

Ayer mañana llegaron de Alicante e Ibiza don Félix Margarit, don Valero Aguado, don Andrés Hanca, don Rafael Juan, don Francisco Peman, don Angel Jofre y don Salvador Ramos.

Regresó ayer de Ibiza nuestro colaborador el caricaturista don José Costa Ferrer.

De Ibiza vinieron también el diputado provincial don Juan Mayans, don Eduardo Escandell y don Francisco Enriquez.

Embarcaron anoche para Barcelona don Gaspar Homar, don Eleuterio Alcina, don Juan y don Francisco Crespi, don Juan Alfaro, don Jaime de Semir, don Pedro Roma, don Antonio Caro y don Clemente Sánchez.

Para Barcelona salieron también anoche el naviero don Abel Matutes y su hijo el diputado a Cortes don Pedro y esposa, quienes habían llegado por la mañana de Ibiza.

Dr. ROGLA PECHO Y CORAZON Sindicato, 124

Municipales

Los ruidos de los autos El alcalde ha dado las oportunas órdenes a la guardia urbana en el sentido de que fueran advertidos y denunciados todos aquellos propietarios de vehículos dotados de aparato de aviso (bocinas, claxons, timbres, etc.) cuya estridencia tienda a causar molestias al vecindario rebasando el límite prudente fijado a dichos aparatos acústicos. Serán también denunciados y convenientemente multados los dueños de vehículos a motor que circulen con el escape libre dentro de la ciudad.

La sesión de mañana Asuntos que han de ser tratados en la sesión que celebrará el Ayuntamiento a la hora de costumbre (6:30 tarde) del miércoles día 30 en segunda convocatoria.

Secretaría.—Acta de la sesión anterior. Petición de prórroga de la licencia por enfermo del interventor don Luis Dompnier. Dictamen del oficial letrado sobre competencia para la concesión de un kiosco.

Alcaldía.—Oficio del Instituto de segunda enseñanza de Castellón agradeciendo las atenciones tenidas a sus profesores y alumnos en viaje a esta isla.

Obras.—Permisos para obras particulares. Dictamen sobre adquisición de fincas en la plaza de la Navegación.

Idem referente a las obras en la finca número 3, 5 y 7 de la calle de San Felipe.

Idem sobre mejoras en la barriada de la playa de Maravillas (Arenal) y suministro de bordillo.

Gobierno y Policía.—Idem referente al concurso para adquisición de un aparato para el taller de Herreria.

Hacienda.—Pago de intereses al Crédito Balear. Estadística.—Adquisición de planos y nomenclador de Palma.

Arbitrios.—Dictamen proponiendo una Junta para conciertos particulares. Idem proponiendo bases para la concesión de un depósito de volatería.

Ensanche.—Permisos para obras particulares. Suministro y colocación de bordillo para aceras.

Empalmes a alcantarillas. Adjudicación definitiva de las obras de la plaza de Giner de los Rios.

Amojonamiento del predio Ca'n Graza. Murallas.—Designación de un concejal para intervenir en una subasta.

Aguas.—Proponiendo la enagenación de un solar en Ca'n Brusca. Proponiendo la enagenación de un motor de aceites pesados.

Pago de un tercio del valor de la Estación Depuradora de los depósitos de Son Togores.

AUDIENCIA

Hurtos Ayer se celebró el juicio oral de la causa contra Miguel Cerdá Llompard.

El fiscal señor Marín acusó al procesado de que en la noche del día 21 de marzo último sustrajo con ánimo de lucro, una bicicleta valorada en 170 pesetas que Antonio Costa Guasp, había dejado en la puerta del café sito en la calle del Marqués de la Fuensanta, 88, y que fue encontrada en la fonda de Sebastián Nicolau Bordoy, de Felanitx, donde estuvo hospedado dos días desapareciendo sin aviso y dejando de pagar 8'80 pesetas.

Apreció el delito de hurto, con la agravante de reincidencia y pidió 5 meses de arresto mayor, accesorios y costas. La defensa, don Miguel Pujadas, se conformó con la pena pedida y lo mismo el procesado, por lo que el

juicio quedó concluido para dictar sentencia.

Se celebró después el juicio oral de la causa contra Vicente Roig Torres.

El mismo fiscal acusó al procesado de que el 16 de diciembre último aprovechándose de encontrarse durmiendo en una habitación de la fonda «Ca'n Mateu» de la calle de la Herreria el individuo Miguel Grau Juliá, se apoderó de 12'50 pesetas que éste tenía en el bolsillo de su ropa que estaba encima de una silla.

Apreció el hecho de hurto con la agravante de doble reincidencia y pidió 6 meses y 1 día de arresto mayor, accesorios y costas.

La defensa, a cargo del abogado don Antonio Martorell, negó que su patrocinado fuera autor del hecho, solicitando la absolución.

El procesado negó terminantemente que se hubiera apoderado del dinero.

Comparó el perjudicado manifestando creer era autor el procesado diciendo que el testigo estaba procesado por robo.

El fiscal, en vista del resultado de la prueba retiró la acusación. El juicio quedó concluido para dictar sentencia.

Señalamientos Para hoy está señalada la vista, en juicio oral y público, de la causa instruida por el Juzgado de la Catedral contra Onofre Riera Caldentoy acusado de hurto.

Representará al Ministerio público el Fiscal señor Marín. El procesado estará defendido por el abogado don Pedro Gual y representado por el procurador señor Ballester.

Igualmente está señalada la vista, en juicio oral y público, de la causa instruida por el Juzgado de la Catedral contra Miguel Garau Juliá, sobre robo.

Acusará el mismo fiscal. El procesado estará defendido por el letrado don Honorato Sureda y la representación al del procurador señor Pizá.

Las corbatas de la Casa MERCADAL Son distinguidas Un regalo apreciado...

DIPUTACION

Servicio Meteorológico Estación del Laboratorio Oceanográfico (S'Algo Dolça)

Observaciones del día 16 de Julio de 1934 a las 8 horas.

Altura Barométrica, 765'9 milímetros. Altura Barométrica máxima de ayer, 766'0 milímetros. Altura Barométrica mínima de ayer, 764'9 milímetros.

Temperatura, 28'2 grados cent.º. Temperatura máxima, 29'5 id. id. Temperatura mínima, 18'7 id. id. Temperatura media de ayer, 25'5 grados cent.º

Termómetro seco, 28'2 id. id. Termómetro húmedo, 22'4 id. id. Humedad relativa, 58 por ciento. Evaporación, 4'0 milímetros. Lluvia, inapreciable. Viento, NNE. 5. Estado del cielo: casi despejado.

El Monumento al Sagrado Corazón de Jesús

Declaración de la Comisión de Señoras Como se recordará, el año 1919 se formó una Comisión de Señoras con objeto de recaudar fondos para un Monumento al Sagrado Corazón de Jesús.

Con este fin se regaló un auto entre los donantes que junto con otros donativos, más los intereses devengados durante estos años, se ha conseguido la cantidad de 26.528'67 en pesetas nominales. Después de leer en Septiembre del año pasado la circular de nuestro amado Padre y Pastor invitando a contribuir a la terminación del Monumento a Cristo Rey erigido en San Salvador en Felanitx, que el M. I. señor don Mateo Alzamora, Canónigo (e. p. d.) dejó a punto de terminar al ocurrir su muerte. Viendo cada día menos realizable nuestro propósito y mayores las dificultades de conseguir nuestro proyecto resolvimos acudir a la invitación de nuestro Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo y entregarle todas las recaudadas sumas e intereses, ya que la estatua principal del Monumento lleva la Imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

Con esto estamos seguras de que cumplimos la voluntad de los donantes y se ha hecho posible ver terminado casi por completo el Monumento antes citado que nuestro venerable Prelado ha declarado ya Diocesano. Así lo verificamos y damos por

terminada nuestra misión y las gracias a todos los que han contribuido a la realización de nuestro fin. La Comisión

ER SALIO PARA CARTAGENA

La escuadrilla de Franco

Ayer, a primera hora de la mañana, despegó del puerto de Pollensa, donde estaba fondeada desde el sábado, la escuadrilla formada por doce aparatos, al mando del comandante don Ramón Franco, que había llegado procedente de Rosas.

La escuadrilla hizo rumbo a Cartagena, donde debía rendir la última etapa de su viaje.

POLITICA

Diputados de viaje El diputado a Cortes por Baleares nuestro amigo don Pedro T. Canet que el domingo llegó a Formentor en el «Ciudad de Cádiz», salió ayer de madrugada, en el «Ciudadela», desde el puerto de Alcudia, para Ciudadela.

El diputado a Cortes y exministro don Juan Ventosa Calvell (que se hallaba pasando una temporada en Formentor) embarcó ayer de madrugada en el puerto de Alcudia para Barcelona, de paso para Madrid, con objeto de asistir a las sesiones de la Diputación permanente de las Cortes.

Después de unos días pasados en Mallorca, anoche embarcó para Barcelona, el diputado a Cortes por Gerona nuestro amigo y exdirector don Juan Estelrich.

Club Internacional de Idiomas Los Amigos de España

En la terraza del Hotel Bellver todos los martes a las 4 y media de la tarde intercambio de conversación. Además habrá cursos y clases de todos los idiomas.

RESFRIADOS

El dolor de cabeza, la congestión del aparato respiratorio y el lagrimeo, se curan rápidamente con

ALGODON FORMAN Precio: UNA peseta



RESFRIADOS El dolor de cabeza, la congestión del aparato respiratorio y el lagrimeo, se curan rápidamente con ALGODON FORMAN Precio: UNA peseta

Beba siempre PRODUCTOS MIRET



Legítimos solamente en este envase Modelo y marca registrados

PARIS EN PALMA PARIS-BAR

Restaurant, Helados, Salón de Thé. Precios módicos, Cocina Francesa, 38, Av. Antonio Maura. Tel: 2622. Palma.

MOTORES TRIFASICOS "GEAL"

PRODUCTO NACIONAL DE LA General Electric Española. Protegidas contra robos de agua. Concesionarios: Venta GEATHOM Conquistador, 7 Palma de Mallorca

SUCESOS

Drama familiar

Dispara contra su esposa y luego intenta suicidarse

Anteayer, domingo, en la calle de Femenias, 2, piso primero, se desarrolló un drama familiar.

Entre los esposos Juan Bonet Vidal, de 29 años, y Antonia Oliver Obrador de 23, naturales ambos de Santany, surgió violenta disputa, y en el calor de la discusión el marido disparó contra su conyuge varios tiros con una pistola.

La lesionada fué conducida al Hospital provincial, por Rafael Amengual Oliver y Luis Grau Terrasa, donde se le extrajo un proyectil calibre 9'35, de la cabeza.

Más tarde, en el propio domicilio, el agresor intentó suicidarse disparándose, con la misma arma, un tiro en la región precordial.

Juan Bonet fué conducido a la casa de socorro, desde donde, después de estarlo convenientemente, fué trasladado a una clínica.

La herida que sufre fué calificada de pronóstico reservado.

El estado de Antonia Oliver era ayer tarde satisfactorio.

La policía denunció el hecho a la autoridad judicial.

Robos y hurtos

Sobre las 0'15 horas del día 13 supo la guardia civil del puesto de El Terreno que en el domicilio del súbdito inglés Richards Herbert Arthur, situado en la Bonanova, «Ca'n Pedro» se había cometido un robo por lo que practicó las diligencias del caso, dando por resultado que dicho extranjero manifestó que desde las 21 a las 23'30 horas del día anterior, en que habían estado con su esposa en casa de unos amigos, habían penetrado ladrones en la suya, los cuales se habían apoderado de tres collares de perlas, dos de buena calidad, un anillo de oro, con sello familiar, un sello para lacre y una copita que contenía varios botones, gemelos y alfileres de corbata todo ello valorado en unas 175 libras esterlinas.

En la inspección ocular no se pudo observar huella alguna del autor o autores del robo pues la introducción tuvo efecto en la finca por una ventana baja que no hubo necesidad de violentar ya que con solo levantar la persiana corredera quedó expedita la entrada.

Se buscó uno que se dice vigilaba la finca, habiéndose dado cuenta de todo al Juzgado correspondiente.

Comunica la del puesto de Matxá que marchando de servicio al encontrarse en el sitio conocido por «Casa Blanca», en la carretera de Manacor, les fué entregado por los hermanos Juan Bibiloni Pou y Pedro Juan, con residencia en el Pla de San Jordi, el sujeto Gabriel Triay Fortuñy, de 34 años, natural de Mercadal, al que sorprendieron forcejeando la puerta de la morada del huerto «Ca'n Marcó» propiedad de Sebastian Sastre Nicolau, ausente en aquellos momentos, con una herramienta.

En el acto de la detención le fué ocupado un reloj pulsera, de níquel, declarándose autor convicto y confeso de los daños ocasionados en la cerradura de la puerta y del intento de robo en la casa.

Fuó el detenido puesto a disposición del Juzgado.

Da cuenta la del puesto de Artá que procedió a la detención de Jaime Llebrés Estadés de 47 años al cual se acusaba de haber sustraído, mientras dormía debajo de un algarrobo, una cartera conteniendo 45 pesetas al vecino Miguel Bernad Sureda.

El detenido manifestó que se había apoderado de dicha cartera no con ánimo de lucro, sino mas bien para darle una broma.

El detenido fué puesto a disposición del Juzgado.

Se presentó a la del puesto de Ibiza Ramón Santiago Balgas, natural de Cartagena, hospedado en la fonda «Ca'n Banarrich», denunciando que su compañero y pariente Martín Moreno Santiago Natural de Aguilas (Murcia) aprovechando su ausencia se había llevado de la habitación de dicha fonda ropas valoradas en unas 325 pesetas que, juntamente con otras, ya vendidas, había adquirido en el comercio de tejidos «Ca'n Chinchó» de dicha ciudad para dedicárselas a la venta pues los dos eran vendedores ambulantes. Añadió que dicho compañero y pariente habíase embarcado para Alicante.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado a los efectos oportunos.

Grave accidente

Comunica la guardia civil del puesto de Ibiza que sobre las 9 horas del día 12 se desencadenó sobre dicha ciudad una fuerte ráfaga de viento huracanado que de súbito descajó una frondosa rama de uno de los árboles plantados en el paseo Vara de Rey, situado frente al café Alhambra en cuyo momento acertó a pasar la vecina de San Antonio Abad, Margarita Planells Serra, de 44 años de edad, soltera, siendo alcanzada por la mencionada rama y parte del tronco.

La desgraciada mujer recibió el golpe con tan mala fortuna que fué derribada al suelo sin sentido.

Auxiliada momentaneamente por algunos transeuntes y espectadores fué llevada al Hospital civil donde el médico don Juan Medina Tur la curó apreciándole la fractura de la columna vertebral y una herida en la cara de pronóstico grave.

Dicha mujer quedó hospitalizada hasta el día siguiente que se la embarcó para Palma con objeto de su ingreso en el provincial.

Fallecimiento de un niño

Comunica la Guardia civil del puesto de Ibiza que al amarrar el vapor «Mallorca» sobre las 4'30 horas del día 13 en aquel puerto, de regreso para Palma procedente del servicio ordinario de Valencia, el capitán dió cuenta verbal de que durante la travesía había fallecido a bordo, sobre la 23'30 horas del día anterior la criatura de pecho Miguel Patiño Moreno, de 4 meses, hijo de un matrimonio, Miguel Patiño López, de 21 años conitero, y Vicenta Moreno Carrillo, de 17, ambos naturales de Játiva, que se dirigía a Ibiza en busca de trabajo para el cabeza de familia.

Se personó el Juzgado, y médico de Sanidad, que instruyó las diligencias de rigor.

Accidente del trabajo

Jaime Janer Sanmartin, de 30 años, domiciliado en la calle de Picornell, 34, trabajando se produjo una herida incisa en el dedo medio de la mano izquierda, de la que fué asistido en la casa de socorro.

Agresión

Jaime Aguiló Valls, de 21 años, habitante en la calle de Carrió, 1, fué agredido, sufriendo una herida contusa en el parietal izquierdo.

En la casa de socorro se le prestó asistencia.

GACETILLAS

EXCURSION A BARCELONA ORGANIZADA POR EL ORFEON REPUBLICANO DEL SEXTO DISTRITO.—Esta entidad invita a todos los socios protectores del mismo y demás simpatizantes que deseen tomar parte en dicha excursión que se efectuará los días 5 y 6 del próximo Agosto, se sirvan pasar por el domicilio social del orfeón, Mar, 24, de 8 y media a 10, todos los martes, jueves y sábados de cada semana, en donde se darán toda clase de detalles, cerrándose la inscripción el día 26 del actual.

S'AIGO DOLÇA.—Esta noche, a las nueve y media se pondrá en escena por la celebrada Compañía Catina Estelrich el drama original de Manuel Andreu Fontirroig titulado *Maria Angela*.

FLY - TOX

Mata moscas y hormigas

PROGRAMA PARA HOY

Para los radioyentes

Radio Barcelona EAJ 1 (349 metros, 20 Kw., 859 kilociclos).—Radio Catalana, EAJ 13 (268 metros, 20 Kw., 1.119 kilociclos).

7.15: Sesión de cultura física, por radio.

7.30 a 8.00 «La Palabra» (diario hablando de Radio Barcelona): Primera edición.

8.00: Sesión de cultura física, por radio. Campanas horarias de la Catedral. Discos.

Notas necrológicas facilitadas por «La Veu de Catalunya»

11.00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico de Cataluña Estado del tiempo en Europa y en España Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas. Parte meteorológico radiotelegráfico para las líneas aéreas.

11.30. Transmisión telefotográfica de la carta del tiempo.

12.00: Radiofemenina. Sesión femenina de Radio Barcelona dedicada a las mujeres. Impresiones del momento, por Mercedes Fortuny; sección literaria, galería de mujeres célebres, modas, cocina, reglas de sociedad; sección de belleza, consejos útiles, consultorio femenino, concursos, etc. Colaboración de distinguidas escritoras e instituciones femeninas. Lectura de una historia o un cuento semanal.

12.30: Correspondencia femenina (consultas y respuestas).

12.45: Música selecta en discos de gramofono o colaboración de artistas femeninos.

13.00 Programn de discos selectos.

13.30: Información teatral y cartelera. Continuación del programa de discos selectos.

14.00: Butlletí Oficial de la Generalitat de Catalunya. Sumario del número publicado avui.

El sexteto de Radio Barcelona interpretará: Actualidades musicales (números escogidos entre últimos éxitos). A continuación: «La divorciada» (fragmentos), Fall; «En la mezzquita de Córdoba», V. Romero; «Romanza sin palabras», E. Díaz Giles; «La niña flamenco», T. Fernández; «El caserío» (preludio del segundo acto), J. Guridi; «Jugar con fuego» (fragmentos), F. A Barbieri.

14.40: Bolsa del Trabajo de EAJ. uno.

15.00: Sesión de radio beneficencia organizada exclusivamente en obsequio de las instituciones benéficas, asilos, hospitales y casas penitenciarias de España con discos escogidos.

16.00. «La Palabra». Información de Barcelona. Gobierno General. Información Gaceta de Madrid. Últimas noticias de provincias. Noticias del extranjero.

16.30. Fin de la emisión.

18.00: Concierto por el trío de Radio Barcelona: «La flauta mágica» (selección), Mozart; «Canto apasionado», F. d'Azzurro; «Una visita al maestro Pic», J. Percy; «Tosca» (selección), Puccini; «Melodías», Rachmaninoff; «Hoja de álbum», Chabrier; «Danza húngara núm. 4», Brahms.

18.30: «La Palabra». Información de Barcelona. Información de Madrid. Información del Extranjero. Continuación del concierto.

19.00: Programa del Radioyente (discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona).

19.30: Cotizaciones de monedas. «Viajes, excursiones i esbrinaments imaginariis», Charla en catalán, por Adrián Gual.

20: Diez minutos de radiopedagogía.

20.10: Conferencia a cargo de un miembro del Comité Catalán contra la guerra.

20.20: Sección de Turismo.

20.30: Curso de educación moral y cívica, dedicado a los niños a cargo de Ramón Torroja.

20.45: Resumen de prensa, por J. Navarro Costabella.

21.00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en Cataluña. Previsión del tiempo en Cataluña, en el mar y en las rutas aéreas.

21.05. Notas de sociedad, facilitadas por la «Veu del Vespere».

Sesión dedicada a la familia del navegante. Actuación, ante el micrófono, de los familiares de los tripulantes que se encuentran en alta mar (eventual).

Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.

21.10: Amenidades artísticas presentadas por Perfumeria Parera, con la colaboración de varios elementos.

21.40: Quitarra. Recital de Rosa Rodés; «Andante», Aguado; «Preludio», Bach; «Andaluz», Fortea; «Granada», I. Albéniz; «Trémol», Tárrega.

22.10: Orquesta de Radio Barcelona: «La Italiana en Argel», G. Rossini; «Escena china», Humphries; «Minueto rococó», J. Haydn; «Réve» (vals), d'Ambrosio; «El carnaval de los animales» (selección), Sain Saëns «Cajita de música y pianola» (pieza imitativa), J. Antiga.

23.00: Recital de canto, por Anita Reull: «Fiesta de amor», Weingartner; «Canción de cuna», Arensky; «El marinero», Cruschman; «Fent puntes al colxi», Alberdi.

23.30: Programa de discos.

24: Información de Barcelona, Madrid y extranjero.

Fin de la emisión.

E A J - 13-Radio Mallorca 201,1 metros 1492 kilociclos Tarde

A las 13.—Apertura de la estación. Boletín meteorológico facilitado por la Diputación Provincial de Baleares. Discos solicitados.

A las 14'30.—Se radiarán las Carteleras de teatros y el Diario hablado.

A las 15.—Cierre de la estación.

Noche

A las 20.30. Apertura de la estación.

A las 20'35.—Boletín meteorológico facilitado por el Grupo de Artillería n.º 1. Cierre del Mercado Libre de Valores de Barcelona, cambios facilitados por la Casa de Banca Recasens y Compañía.—Discos obsequios y solicitados.

Ofrecemos ventiladores de la más alta calidad a muy bajos precios

GENERAL ELECTRIC VENTILADORES

Tipo completamente SILENCIOSO Ptas. 120

25 cm. oscilante e inclinable Ptas. 97'50

20 cm. fijo e inclinable Ptas. 45'50

CASA CABOT

Plaza Libertad, 9 Teléfono 1418

O

GAS Y ELECTRICIDAD, S.A.

PLAYAS PALMA-NOVA (Son Caliu)

SERVICIO DE BAÑOS

Todos los días servicio de autocars, desde OASIS - FORMENTOR a la Playa «Son Caliu»

SALIDA de Palma a las 10 de la mañana de «Son Caliu» a la 1'15

PRECIO ida y vuelta DOS PESETAS

Debido a ser un servicio interino, solo se dispone de 27 plazas

Se despachan tickets por adelantado en Oasis-Formentor

Teléfono 2.510

Cuarenta Horas

Empiezan en la Misión en honor del glorioso San Vicente de Paul.

A las 7 Misa y exposición del Santísimo.

Por la tarde a las 7 Rosario, Trisagio y reserva de S. D. M.

—Empiezan en las Misiones dedicadas a su glorioso Fundador San Vicente de Paul.

A las 7 Misa y Exposición.

Por la tarde Rosario continuación de la Novena del Santo y reserva de S. D. M.

Visita

A la Virgen de los Desamparados en el Socorro.

Instrucción

Colonia Escolar organizada por la «Asociación de Amigos de la Escuela de Jaime Ferrer».

Nueva lista de donativos recibidos hasta la fecha:

Suma anterior	950 ptas.
Banca March	50 »
D.ª Leonor Servera de March	150 »
Total	1150 »

RELIGIOSAS

Santos del día

San Alejo, confesor y San Genaro, mártires.

En Español Fernand Gravey

El marido de mi novia ERAN TRECE

En Español - Juan Torena

Jueves: Mis labios engañan Lilian Harvey y Justa retribución, En Español - George O'Brien

RIALTO Jimmy y Sally

James Dunn y Sally Eilers

Huérfanos en Budapest

En español Loretta Young

Todos los días a las 3'30

Jueves: Enemigos Inseparables Cabalgata - En Español. La película del Siglo

Hoy martes a las 9'30 noche: Compañía CATINA ESTELRRICH

S'AIGO = DOLÇA MARIA ANGELA

Intenso drama original de Manuel Andreu Fontirroig

SERVICIO TELEGRAFICO

LA POLITICA ESPAÑOLA

Samper

Madrid 16 a las 22.—Hablando el señor Samper de los proyectos del Gobierno manifestó que en los Consejos de esta semana se estudiará entre otros asuntos de interés general una disposición que afecta a nuestros servicios en el protectorado de Marruecos, Ifni y colonias Fernando Poo y Guinea.

También preparamos la reorganización de los servicios de aviación, en cumplimiento de uno de los artículos adicionales de los presupuestos aprobados, que establece la necesidad de concentrar los citados servicios.

También dictaremos disposiciones para organizar el Consejo de Economía nacional.

Nombraremos un comité interino de unos siete vocales que se ocuparán muy especialmente de todo lo relacionado con la cuestión de aranceles.

La labor de este comité será muy provechosa para el país.

Concretamente esta comisión prestará colaboración y ayuda en materia de presupuestos.

Preguntado sobre si había nieblas en el horizonte político contestó:

—Yo no las veo; con las nubes de la política ocurre lo que con las otras, las atmosféricas, que se forman cuando menos se piensa; sin embargo yo hasta ahora puedo decir igual que Gutiérrez Gamero que «el fraile de su barómetro no se ha calado la capucha».

Al decirle un periodista que se hablaba de crisis parcial en el caso de que el señor Pita Romero prolongara su permanencia en Roma, contestó:

—Lo que ocurre es que el Sr. Rocha en reiteradas ocasiones me ha expresado su deseo de que le releve de la obligación de atender la cartera de Estado para dedicarse a asuntos del departamento de Marina; es posible que haya que pensar en atender los deseos del señor Rocha; pero por ahora nada hay acordado en definitiva sobre este asunto.

Creo que el señor Pita Romero tendrá que permanecer en Roma todavía los meses de julio y agosto. Negó el señor Samper que hubiera conferenciado con el consejero de la Generalidad señor Lluhi, quien ha venido a Madrid por motivos de salud y sale esta noche para Barcelona.

La situación de los españoles en Cuba

Madrid 16 a las 22.—Se encuentra en Madrid el embajador de España en Cuba señor López Ferrer que hoy visitó al señor Alcalá Zamora e informó al Gobierno de la situación de los españoles en aquella República, que es crítica por la aplicación de la ley cubana llamada del cincuenta por ciento que en la práctica resulta del ciento por ciento y en la que se dispone que todas las empresas tendrán que otorgar colocación en dicha proporción a su personal cubano.

Muchos españoles, al quedarse sin colocación, atraviesan situación crítica y desean volver.

Los efectos de la aplicación de la ley a que me refiero se han dejado sentir principalmente en las empresas de ferrocarriles y tranvías donde había empleados gran número de españoles.

El Gobierno ha ofrecido estudiar una fórmula para facilitar el regreso.

En la Habana han sido despedidos unos dos mil.

Además numerosos españoles de los que atraviesan esta situación tienen derecho a una pensión de la Caja de Jubilaciones cubana y se ven en la imposibilidad de hacerla efectiva con excusa de que no han cumplido los requisitos que establece la ley sobre el total de horas de trabajo realizado para lograr la pensión; esto no puede achacarse a nuestros compatriotas ya que no es culpa de ellos el verse despedidos de sus empleos.

El Embajador de Cuba presentó la oportuna reclamación que el Gobierno Mendizábal ha ofrecido resolver en justicia.

La reunión de Falanje Española

Madrid 16 a las 20.—El juez que entiende en el sumario de la reunión clandestina de Falanje Española se personó en la cárcel, tomando declaración a los detenidos.

Dicte procesamiento contra 43.

Manifestaciones del señor Royo Villanova

Madrid 16 a las 22.—Interrogado el señor Royo Villanova acerca de la labor que cree debe realizar el Gobierno durante las vacaciones, contestó:

—Lo primordial es que resuelva el problema catalán.

Claro está que no ocurrirá nada, como dije en un principio; ni la Generalidad se sublevará ni declararemos la guerra a Cataluña.

Desde luego creo que Cataluña solo tiene que acatar el fallo del Tribunal de Garantías.

En cuanto a los presupuestos creo no debe hacerlos nuevos este Gobierno; como viene habiéndose de crisis para el mes de octubre sería un gran inconveniente que los formaran y luego desapareciesen y el nuevo Gobierno se encontraría como se encontró el actual con unos presupuestos sin pies ni cabeza, dándolos por buenos, desconociéndolos, o bien estudiar otros sin tiempo para ello; por eso creo que la crisis debería producirse por agosto, formándose un gobierno estable que estudiase y formulara verdaderos presupuestos de reconstitución.

Ese gobierno podría ser mayoritario, no de gran mayoría, sino con la suficiente para poder gobernar, integrado por radicales, agrarios, Ceda, independientes y liberales democratas, sin conservadores, porque se apartaron de nosotros; por cierto que me hace gracia que me sitúen a la derecha de Maura, cuando soy más liberal que él, aunque ingresara más tarde en la República.

Tampoco participaría la «Lliga» porque sería muy impolítico dado el conflicto actual.

Además, la nación debe estar regida por españoles; ya se les deja gobernar Cataluña.

Por otra parte Cambó me parece más peligroso que Companys y «Lliga» apoyaría necesariamente ese gobierno aun cuando no tuviera representante suyo.

He expuesto a Velasco mi opinión de que los agrarios no podemos pertenecer a un gobierno que tenga representantes catalanes; si se me designara para uno de los ministros renunciaría a la cartera.

Ese gobierno debería presidirlo Lerroux, por ser el mejor aglutinante del bloque gubernamental.

Aunque Velasco encontraría facilidades en todas partes los radicales no le apoyarían con igual decisión que si lo presidiera Lerroux.

Tengo gran fe en la economía nacional, que está en mejores condiciones que otros países.

Aunque se gobernó mal en los primeros años de la República no se hizo nada irreparable; lo que precisa es encauzar las disponibilidades de los Bancos.

Creo que también debe reformarse la ley de incompatibilidades, que se ha llevado tan rigurosamente que impide a catedráticos de Madrid tan eminentes como Besteiro y Asua que estén ausentes de la Cámara o de la cátedra.

La Presidencia de la República

Madrid 16 a las 22.—El Presidente de la República marchará mañana martes o el miércoles a la Granja para comenzar su verano.

Le acompañarán el secretario general señor Sánchez Guerra y el jefe de la Casa militar Ruiz Trillo.

El Gobierno ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica a don Rafael Sánchez Guerra, secretario general de la Presidencia de la República y la encomienda de la Orden de la República al jefe del gabinete de Prensa de la Presidencia de la República señor Herrero; y oficiales de la misma Orden los secretarios del gabinete diplomático señores Irujo y Arriaga.

Un manifiesto del señor Maura

Madrid 16 a las 20.—En el Centro

Republicano Conservador se celebró una Asamblea.

Habló Maura. Después se facilitó a la Prensa un manifiesto de Maura que dice, en extracto:

La situación política y social presente difiere poco de la de 1930 y aun de la de 1925.

Muestra su desacuerdo con los gobernantes y con su labor incluso la presupuestaria.

Dirige reproches a los Gobiernos nacidos de las actuales Cortes por su actuación y colaboración con un partido del que dice está acomodado en el campamento de los no amigos de la República.

Habla el manifiesto de las luchas sociales entabladas entre los sectores políticos antagónicos que se organizan con aparato bélico y chocan y se matan.

Se declara en desacuerdo con el Poder público.

Cree advertir peligros para la República y teme la posibilidad de una dictadura, bien de derecha o de izquierda.

Mantiene la necesidad de una reificación, ya que el partido no se resigna a contemplar pasivamente la situación política y pide la consulta al país para que diga la última palabra.

Seguimos—añade— fieles a los compromisos contraídos el 14 de abril hasta ver logradas nuestras esperanzas, y por eso hemos colaborado en el establecimiento de la solidaridad entre los partidos republicanos.

Nos sentimos desligados de toda responsabilidad y lejos de los dirigentes de la política y alentamos aun la esperanza de que se despierte el patriotismo de los que gobiernan España y para que ese momento termine nos aprestamos a servir sin regatear sacrificios, poniendo una vez más cuanto somos y tenemos al servicio de la República.

Los ministros de Guerra y Agricultura en Segovia

Madrid 16 a las 22.—Hidalgo y Cirilo del Río acudieron ayer a Segovia, visitando la Academia y entregando los despachos a los nuevos tenientes de Artillería e Ingenieros.

Hidalgo revistó a los alumnos y entregó 50 diplomas de Artillería y 29 de Ingenieros.

Se celebró un banquete, discursando Hidalgo.

Congreso de los diputados

Reunión de la Diputación permanente

Madrid 16 a las 22.—A las seis de la tarde se reunió en el Congreso la Diputación permanente de las Cortes.

Presidió Alba, asistiendo Aizpún, Lucía, Carrascal, Ventosa, Guerra del Río, Cantos, Maura, Prieto, Casares, Emiliano Iglesias y Martínez Barrio.

También asistieron para informar ante la comisión, Samper y Cirilo del Río.

Con motivo de la reunión hubo bastante animación en el Congreso.

Al llegar Prieto y Besteiro les conferenciaron comisionados del Ayuntamiento de Sevilla para interesarles no se opusieran al auxilio económico a aquel Municipio.

Prieto dijo: —Conozco bien el asunto; pero no veo manera de que se resuelva favorablemente.

Hoy se va contra el régimen parlamentario.

La representación socialista entiende que no pueden sustraerse dictámenes a la deliberación de las Cortes para someterlos al estudio de la Diputación, mucho menos cuando se trata de arbitrar créditos extraordinarios.

La representación socialista, desde luego, se opondrá a ello.

El Gobierno dejó varios asuntos que interesan a determinadas regiones, como el problema hullero, auxilio al Ayuntamiento de Sevilla y cuestión algodonera para resolverlos con el Parlamento cerrado.

Los representantes socialistas manifiestaron que podría llegarse a la fórmula de que el Estado comprase los terrenos de Tablada donde está el aeródromo y este dinero permitiría al Ayuntamiento desenvolverse.

Prieto, contestó: —Pues eso puede hacerlo el Gobierno según la Constitución, que le autoriza libremente; pero ahora la Diputación no puede desglosar ningún punto del proyecto.

Firmada por el exministro Chapa-prieta se presentó a la Diputación de las Cortes un escrito de protesta por no haberse discutido el problema de viticultura, pidiendo que lo resuelva la Diputación.

En la reunión de hoy faltaron Gil Robles, Casanueva, Largo Caballero, Martínez de Velasco, Goicoechea y Sontaló.

No obstante Santaló estuvo en el Congreso, manifestando a los periodistas que como la «Esquerra» se había retirado del Parlamento no podía asistir a la reunión.

Se negó a hablar del problema catalán diciendo que se encontraba veraneando en un pueblo de Cataluña y que telefónicamente le avisaron que tenía varios telegramas de-envidos en Madrid.

—No conozco—dijo—la situación de las relaciones entre el Gobierno central y la Generalidad; pero tengo la seguridad de que existiendo buena voluntad por ambas partes se encontrará una solución armónica.

No quiero decir nada porque estando en Madrid un representante tan caracterizado como Lluhi, el será quien más sepa del asunto.

Lluhi manifestó que Gil Robles no asistía por encontrarse haciendo un crucero por el Mediterráneo.

Cuando llevaba reunida media hora la comisión acudió Marraco, informando ante ella.

A última hora de la tarde también asistió Goicoechea.

Antes de la reunión celebraron una entrevista Samper y Alba.

La vuelta ciclista a Francia

En la clasificación por naciones España ocupa el segundo lugar

Igual clasificación corresponde a Trueba en «Gran Premio de la Montaña».

Paris 16.—Once etapa de la vuelta a Francia: Niza-Cannes.

Llegaron: 1.º Vietto (Francia). 4 horas, 9 minutos, 7 segundos.

2.º Martano (Italia). El mismo tiempo, bonificado con 45 s.

3.º Magne (Francia). 4 h., 12 m., 3 s.

4.º Vicente Trueba (España). El mismo tiempo.

5.º Lapebie (Francia). 4 h., 15 m., 26 s.

6.º Vervaeke, primer independiente. El mismo tiempo.

7.º Meini, (Italia). 4 h., 18 m., 47 s.

8.º Louviot (Francia).

9.º Morelli, independiente.

10.º Pastorelli, independiente.

11.º Vignoli, independiente.

Todos en el mismo tiempo que Meini, Ezquerria, Cañardo, Gorri, Geyer y Maes.

17.º Level, 4 h., 20 m., 4 s.

18.º Molinar. El mismo tiempo.

19.º Herckenrath, 4 h., 22 m., 14 s.

20.º Speicher, 4 h., 23 m., 23 s.

Clasificación general: 1.º Antonin Magne (Francia). 72 horas, 34 minutos, 35 segundos.

2.º Martano (Italia). 72 h., 36 m., 10 s.

3.º Vietto (Francia). 73 h., 3 m., 50 s.

4.º Vervaecke, primer independiente. 73 h., 8 m., 51 s.

5.º Morelli, independiente. 73 h., 10 m., 47 s.

6.º Lapebie, (Francia). 73 h., 10 m., 49 s.

7.º Vicente Trueba (España). 73 h., 15 m., 48 s.

8.º Molinar, independiente. 73 h., 19 m., 29 s.

9.º Speicher, (Francia). 73 h., 22 m., 53 s.

10.º Mariano Cañardo, (España). 73 h., 23 m., 59 s.

11.º Geyer, (Alemania). 73 h., 24 m., 37 s.

12.º S. Maes, independiente. 73 h., 38 m., 19 s.

13.º Louviot, (Francia). 73 h., 43 m., 29 s.

14.º Federico Ezquerria, (España). 73 h., 48 m., 26 s.

Clasificación «Gran Premio de la Montaña»:

1.º Ezquerria, 59 puntos.

2.º Trueba. 58 puntos.

3.º Vietto, (Francia). 55 puntos.

4.º Vervaecke, independiente. 50 puntos.

5.º Martano, (Italia). 47 puntos.

Noticias generales

La vocación de un «religioso».

Madrid 16 a las 20.—El fraile Gabriel Ramirez denunció que en la semana última ingresó en el convento de la calle de López Hoyos, Gregorio García, como nuevo religioso.

Ayer, mientras los Padres comían, el Hermano García abandonó la mesa, después regresó y al terminar la comida desapareció.

Se llevó 2.000 pesetas en metálico, relojes, alhajas y varios hábitos, violentando las puertas de las habitaciones de los religiosos.

La vuelta ciclista a Francia

En la clasificación por naciones España ocupa el segundo lugar

Igual clasificación corresponde a Trueba en «Gran Premio de la Montaña».

Paris 16.—Once etapa de la vuelta a Francia: Niza-Cannes.

Llegaron: 1.º Vietto (Francia). 4 horas, 9 minutos, 7 segundos.

2.º Martano (Italia). El mismo tiempo, bonificado con 45 s.

3.º Magne (Francia). 4 h., 12 m., 3 s.

4.º Vicente Trueba (España). El mismo tiempo.

5.º Lapebie (Francia). 4 h., 15 m., 26 s.

6.º Vervaeke, primer independiente. El mismo tiempo.

7.º Meini, (Italia). 4 h., 18 m., 47 s.

8.º Louviot (Francia).

9.º Morelli, independiente.

10.º Pastorelli, independiente.

11.º Vignoli, independiente.

Todos en el mismo tiempo que Meini, Ezquerria, Cañardo, Gorri, Geyer y Maes.

17.º Level, 4 h., 20 m., 4 s.

18.º Molinar. El mismo tiempo.

19.º Herckenrath, 4 h., 22 m., 14 s.

20.º Speicher, 4 h., 23 m., 23 s.

Clasificación general: 1.º Antonin Magne (Francia). 72 horas, 34 minutos, 35 segundos.

2.º Martano (Italia). 72 h., 36 m., 10 s.

3.º Vietto (Francia). 73 h., 3 m., 50 s.

4.º Vervaecke, primer independiente. 73 h., 8 m., 51 s.

5.º Morelli, independiente. 73 h., 10 m., 47 s.

6.º Lapebie, (Francia). 73 h., 10 m., 49 s.

7.º Vicente Trueba (España). 73 h., 15 m., 48 s.

8.º Molinar, independiente. 73 h., 19 m., 29 s.

9.º Speicher, (Francia). 73 h., 22 m., 53 s.

10.º Mariano Cañardo, (España). 73 h., 23 m., 59 s.

11.º Geyer, (Alemania). 73 h., 24 m., 37 s.

12.º S. Maes, independiente. 73 h., 38 m., 19 s.

13.º Louviot, (Francia). 73 h., 43 m., 29 s.

14.º Federico Ezquerria, (España). 73 h., 48 m., 26 s.

Clasificación «Gran Premio de la Montaña»:

1.º Ezquerria, 59 puntos.

2.º Trueba. 58 puntos.

3.º Vietto, (Francia). 55 puntos.

4.º Vervaecke, independiente. 50 puntos.

5.º Martano, (Italia). 47 puntos.

1.º Francia. 218 horas, 48 minutos, 44 segundos.

2.º España y Suiza. 220 h., 13 s.

3.º Italia. 220 h., 35 m., 18 s.

4.º Alemania.

5.º Bélgica.

Deuda Interior 70

» Exterior 80

Amortizable 4 p. 85

» 5 p. 90

Emisión 1929 0

Deuda Amortizable 5 p. 80

Emisión 1917 80

Deuda Amortizable 5 p. 100

Emisión 1927. Con impuesto 90

Cédulas Banco Hipotecario España 4 p. 80

Cédulas Banco Hipotecario España 5 p. 80

Cédulas Banco Hipotecario España 6 p. 100

Banco de España 50

Banco Español de Crédito 0

Compañía Arrendataria Tabacos 20

Banco Español Rio de la Plata 90

Banco Hispano Americano 0

Azucareras preferentes 0

Azucareras ordinarias 0

Ferrocarriles Nortes 20

Id. Alicante 20

Francos 40

Libras 30

Dolares 0

Pesos argentinos 0

Marcos oro 0

BARCELONA

16 a las 24

Nortes 50

Alicantes 40

Andaluces 0

Orenses 10

Coloniales 40

Transversal 0

Docks 0

Filipinas 0

Gran Metro 0

Cáceres Nuevas 0

Platas 0

Francos 40

Libras 30

Dollars 0

Liras 0

Francos suizos 20

Francos belgas 10

Marcos oro 0

DE LA GACETA

El mantenimiento del orden público

La seguridad de las personas y el armamento de éstas

La «Gaceta» publica el siguiente decreto:

Artículo primero: En la Dirección de Seguridad en Madrid y en los gobiernos civiles, en las demás provincias, se establecerán, para los efectos de este decreto, registros en que se inscribirán:

a) Cuantos agentes, vigilantes, guardias y demás personal dependiente de los Ayuntamientos hayan de utilizar arma, o que sin ella realicen funciones en relación con el orden público.

b) Los serenos y vigilantes nocturnos, ya sean nombrados por los municipios, por los vecinos o por los comerciantes e industriales.

c) Los que presten servicio de vigilancia en el interior de locales destinados al comercio, a la industria o a la banca y los destinados por estas entidades al transporte de mercancías.

d) Los porteros de las fincas urbanas.

e) Los chóferes del servicio público.

f) Los vendedores ambulantes.

Art. segundo: En estos registros se hará constar los antecedentes y datos precisos para la identificación de los inscritos, así como los servicios que realicen y las variaciones de cualquier índole y circunstancia que se refieren a los motivos de la inscripción.

Art. tercero: Los alcaldes, propietarios, comerciantes e industriales, por sí o por sus representantes, facilitarán a la Dirección de Seguridad de Madrid y a los gobernadores civiles los datos expresados en el artículo anterior, así como la suspensión o anulación de cada nomenclatura.

Art. cuarto: La Guardia municipal armada tiene el deber ineludible de intervenir, impidiendo la comisión de delitos o faltas y persiguiendo a sus autores, cuando no se hallen presentes fuerzas de los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad, y en todo caso, cuando fuera requerida por éstos para mantener el orden público. La Guardia municipal armada y a tales efectos sin menoscabo de las funciones y dependencias que les señalen las ordenanzas municipales, obrará a las órdenes de los jefes y oficiales de Seguridad. Los guardias municipales armados, estarán obligados a dar cuenta en las Comisarias del distrito donde presten sus servicios de cuantos actos intervengan relativos al orden público, sin perjuicio de hacerlo a sus jefes.

Art. quinto: Los funcionarios municipales encargados de la vigilancia de alcantarillas tienen el deber de cooperar al cumplimiento de los servicios de vigilancia y seguridad en los puntos en que presten el suyo, estando obligados a dar cuenta en el acto de terminarlo en la Comisaría del distrito correspondiente de cualquier novedad, suceso o indicio de delincuencia que notaren en su demarcación y a obedecer cuantas órdenes recibieren de los funcionarios del Cuerpo de Vigilancia relativos a la preparación de delitos o persecución de delincuentes en los sitios cuya guarda le esté encomendada.

Art. sexto: Iguales deberes incumben a los serenos de comercio, quienes cooperarán, además, con la Policía gubernativa para toda labor de investigación, estadística y vigilancia que se reputa conveniente por la autoridad.

Están obligados a llevar consigo un libro tablonario en el cual anotarán sucintamente los hechos punibles en que intervinieron durante su servicio, terminado el cual darán cuenta en la Comisaría de las observaciones que hicieren y deban ser conocidas por los funcionarios de los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad, quienes firmarán en el indicado libro quedar enterados.

Art. séptimo: En todas las casas dedicadas a vecindad, en poblaciones superiores a treinta mil habitantes, habrá un portero encargado de la vigilancia de portales y escaleras y de impedir la comisión de delitos contra la propiedad y las personas de los habitantes de la finca. Los porteros serán auxiliares de la policía gubernativa, a la que asistirán para sus fines de investigación.

Art. octavo: Sin perjuicio de lo dispuesto en las órdenes ministeriales de 28 de marzo y 10 de abril de 1934, los propietarios de coches destinados al servicio público facilitarán a la Dirección de Seguridad de Madrid y a los gobernadores civiles en provincias nombre, edad y circunstancias de los que hayan de conducir el vehículo, aun cuando sean los mismos propietarios.

Art. noveno: Los Ayuntamientos adoptarán en la forma oportuna las

medidas necesarias para la reglamentación de la venta ambulante en la población, señalando las zonas en que esta venta no pueda efectuarse y las condiciones en que habrá de realizarse para la seguridad y coordinación del tráfico.

Art. 10: Los vendedores ambulantes para dedicarse a esa actividad necesitarán poseer una licencia especial expedida por la Alcaldía correspondiente.

Art. 11: Los Ayuntamientos pondrán inmediatamente en conocimiento de la Dirección general de Seguridad de Madrid, y de los gobernadores civiles en las demás provincias, las licencias que hubiesen concedido para la venta ambulante, como asimismo comunicarán las zonas urbanas en que aquella venta esté prohibida.

Art. 12: Los alcaldes solicitarán para los funcionarios dependientes de su autoridad o de la del Ayuntamiento que actualmente utilicen arma renovación de sus licencias en un plazo de quince días, y en lo sucesivo lo solicitarán de la autoridad gubernativa, sin que el funcionario pueda prestar servicio con armas mientras la licencia no se obtenga, salvo el periodo comprendido en el plazo transitorio que se indica.

Art. 13: La Dirección de Seguridad y los gobernadores civiles podrán suspender temporal o definitivamente el ejercicio de las funciones de Vigilancia y Seguridad a los agentes, guardias y funcionarios municipales que las tengan encomendadas por los alcaldes o Ayuntamientos, entrañando tal suspensión la prohibición inmediata del derecho a uso de armas, las cuales y sus licencias serán recogidas por la autoridad municipal, remitiéndolas ésta a la autoridad que las expidió de acuerdo con el artículo 34 del reglamento de 13 de febrero de 1934 y aquéllos a los encargados por la misma de su depósito o custodia. Todo esto sin perjuicio de las funciones puramente administrativas que los Ayuntamientos quieran encomendar a tales agentes y sin perjuicio también de los derechos que como tales funcionarios municipales tengan.

La Dirección de Seguridad y los gobernadores civiles podrán suspender temporal o definitivamente el ejercicio de las funciones de Vigilancia y Seguridad, a los agentes, guardias y funcionarios municipales que las tengan encomendadas por los alcaldes o Ayuntamientos, entrañando tal suspensión la prohibición inmediata del derecho a uso de armas, las cuales y sus licencias serán recogidas por la autoridad municipal, remitiéndolas ésta a la autoridad que las expidió de acuerdo con el artículo 34 del Reglamento de 13 de febrero de 1934, y aquéllos a los encargados por la misma de su depósito o custodia. Todo esto sin perjuicio de las funciones puramente administrativas que los Ayuntamientos quieran encomendar a tales agentes y sin perjuicio también de los derechos que como tales funcionarios municipales tengan.

Art. 14: En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo sexto de la ley de 2 de junio de 1933, para las cuestiones de orden público y la utilización de fuerza dentro de los términos municipales, el ministro de la Gobernación, el director general de Seguridad y los gobernadores civiles podrán dictar medidas para los servicios de orden público y de vigilancia y coordinación de los funcionarios municipales armados, con los del Estado.

Art. 15: Los agentes municipales, vigilantes nocturnos, porteros y guardias a que se refiere el presente decreto, siempre que actúen en las funciones que el mismo determina, tendrán la consideración de agentes de la autoridad gubernativa en actos de servicio, a los efectos del Código penal por los atentados de que fueren víctimas o resistencia que se les hiciera, y toda falta de obediencia, retraso o negligencia que perjudicara a los servicios de Vigilancia o Seguridad deberá ser castigada gubernativamente, si no constituyera delito.

Art. 16: Se derogan cuantas disposiciones se opongan a lo preceptuado en este decreto.

TEATRALES Lírico

El doble programa que se estrenó ayer en este teatro obtuvo un grandioso y merecido éxito. Dicho programa lo componen dos grandes films Metro Goldwyn Mayer protagonizado uno de ellos por la gran

actriz Greta Garbo titulado «Susan Lenox» un film en el que la maravillosa interpretación lo hacen uno de los films más notables de cuantos ha realizado esta gran actriz.

Se proyecta en el mismo programa «Rosa de medianoche», la revelación de la bellísima Loretta Young. La deliciosa belleza de esta actriz luce más que nunca en «Rosa de medianoche» frente a Ricardo Cortez y Franchot Tone.

Este extraordinario programa únicamente se proyectará hasta mañana miércoles.

«Born»

Ayer obtuvo éxito el estreno de «Simone es así» cinta en la que la gracia y la picardía se hermanan para una película de gran comicidad. Está interpretada por Henri Garet, My Lemmonier y Pierre Etchepare.

Proyectándose de complemento la película Paramount «Una tragedia Humana», por la bellísima Silvia Sidney y Phillips Holmes.

Moderno

En las sesiones que se celebraron ayer, a las que concurrió numeroso público, se proyectaron con éxito las dos producciones habladas enteramente en español «El marido de mi novia» por Fernand Gravey y «Eran 13» interpretada por Juan Toren y Ana M.ª Custodio.

Rialto

Ayer con gran éxito se proyectó «Huérfanos en Budapest», en español, delicada, sugestiva y bellísima producción Fox dirigida por Raul V. Lee, en cuya acción de tonos diversos, campea un idilio amoroso, expuesto de forma orgánica, ya que se desarrolla en jardín zoológico, entre accidentadas zozobras. En medio tan singular, dos seres humildes unen sus vidas en el común peligro de su libertad.

Buena parte del mérito de «Huérfanos en Budapest», se debe a la embelesadora interpretación de la gentil Loretta Young y de Gene Raymond.

De complemento a tan notable producción se proyectó «Jimmy y Sally», interpretada por James Dunn y Sally Eilers.



La riqueza natural de Mallorca AGUA DE SA GOMA estómago - intestinos hígado en todas las buenas tiendas.—Telef 2891.

MARITIMAS

Movimiento del puerto

Lunes 16

Procedente de Alicante e Ibiza el «Ciudad de Tarragona» con el correo, pasaje y carga.

Salidas: Para Barcelona la motonave «Ciudad de Palm» con el correo, pasaje y carga.

DE HACIENDA

Libramientos al pago

Por el Delegado de Hacienda de esta provincia se ha dispuesto sean puestos al pago para el 17 de Julio, los libramientos extendidos a nombre de los señores siguientes:

- Juan Durich. Jefe Telégrafos. Antonio Cañellas. Ingeniero Jefe S. Agronómica. Juan Pons Marqués. Admor. Pral. Correos. Antonio Veiret Reus. Vicente Tejada. Sebastián Mir Salom. Francisco Qués Ventayol. José Martorell Borrás. Matias Enseñat. Margarita Ferrer Font. Depositario Pagador Ayuntamiento.

CLUB PERICAS

Excursión

La Directiva del «Club Pericás» siempre deseosa de facilitar a los socios los máximos alicientes para su diversión, ha organizado para el próximo domingo día 22, una excursión a la que pueden asistir socios, familias y simpatizantes, cuyo itinerario es el siguiente. Palma-Artá (Cuevas), Cala Ratjada-Capdepera, El Faro-Artá, Santa Margarita, Llubi, Inca, Palma. La salida del local social a las 5:30 de la mañana en lujosos y amplios Auto-Cars.

El precio del tikit para socios es de 9 pesetas (Comida individual) y 9:50 para familias y simpatizantes, la entrada a Cuevas 2 o 3 pesetas (según número) quedando abierta la inscripción desde hoy de 8 a 10 noche, hasta el día 20 inclusive, en el local social Avenida de A. Rosselló 125 «Bar Illa D'ors».

Ayuntamiento de Inca COMISION DE FIESTAS

Grandes fiestas populares para los días 28, 29, 30 y 31

Por acuerdo de la Comisión y con el permiso de la Autoridad Municipal, quedarán libre de toda clase de impuestos municipales los dueños de atracciones que quieran colocar sus casetas, durante los días indicados, y lo soliciten de palabra o por escrito antes del día 26 del corriente mes.

Inca, Julio 1934.— Por la Comisión, El Secretario, José de Miguel.— V.º B.º, El Presidente, Bernardo Robert.

Km. 14 de la carretera Palma-Andraitx Urbanización de las playas de Palma Nova (Son Caliu)

Contando con un caudaloso manantial de agua potable

Venta de solares al contado y a plazos

Agente de ventas: Binimelis y Aguiló, Cort, 27, 1.º. Palma, Tel. 1532

Exposición en las GALERIAS COSTA de los proyectos de urbanización de dichas playas, con sus jardines, piscina, pista de tennis, campo de deportes, etc. etc.

TAURINAS Selecta Colección

Para el sábado y domingo

Para el sábado por la noche y el domingo por la tarde se anuncian en nuestra plaza de toros dos espectáculos taurinos cómico-serios y musicales.

Con estas funciones se presentará a nuestro público la famosa banda musical, cómico taurina «Los Calderones» integrada por 22 profesores y considerada como una de las más notables agrupaciones en su género.

En el programa figura la cuadrilla cómica «Charlot», «Chamaco» y «Don José» y además habrá también lidia en serio a cargo del diestro «Torero de Valencia».

Como puede verse el cartel es de los que gustan al público de nocturnas: una banda de música formidable—como lo es «Los Calderones»—una cuadrilla cómica excelente y hasta su poquito de lidia seria. Y a precios baratísimos.

LA PROTECTORA

Excursión a Lluch y Alcudia

Seguindo la inveterada costumbre de organizar todos los años algunas excursiones el orfeón de «La Protectora» para dar a conocer a sus socios y simpatizantes los lugares más interesantes y bellos de nuestra incomparable Roqueta, tiene en proyecto para el domingo día 22 del corriente una excursión a Lluch y Alcudia visitando los monumentos más importantes de la histórica ciudad y sus incomparables playas.

Dado el gran entusiasmo que existe y las numerosas personas que hay inscritas se ruega a las personas que deseen asistir se inscriban lo más pronto posible por no disponer más que de un número limitado de plazas.

Las listas de inscripción se cerrarán el jueves día 19 a las diez de la noche.

Para más detalles en Conserjería.

RESUMEN SEMANAL

Mutualidad de Accidentes de Mallorca

• Relación de los accidentados asistidos y que han causado Baja en el Dispensario de la misma y sus respectivas delegaciones, durante los días 1.º al 7 del corriente.

- De heridas en las manos, 18. De heridas en las piernas, 4. De heridas en la muñeca, 1. De heridas en la córnea, 1. De heridas varias, 2. De contusiones en las manos, 5. De contusiones en los pies, 5. De contusiones en los muslos, 2. De contusiones en la región costolumbar, 2. De contusiones en la región dorsal, 1. De contusiones en la rodilla, 2. De contusiones en la oreja, 1. De contusiones en el ojo, 1. De esguince lumbar, 8. De esguince en la región costal, 2.

de carteras blancas para Señora

Colonia a granel buenas calidades

LA JAVA Colón, 34

Hermanos Alomar

Ex-Alumnos de los Hospitales de Paris

BLÉNORRAGIA

Cura radical mediante aparato de su invención

Sifilis y Enfermedades de la piel

CONSULTAS:—Particular de 10 a 12 y de 2 a 5.—Especial de 12 a 1 Económica de 7 a 9. Martes, Jueves, Domingos y Festivos de 9 a 12 Avenida de Alejandro Rosselló, 117.—Teléfono 2321

De esguince en la región dorsal, 1.

- De esguince en la muñeca, 2. De esguince en el pie, 1. De abcesos en las manos, 3. De abcesos en los pies, 1. De dermatitis en el muslo, 1. De quemaduras en los ojos, 1. De úlcera en los ojos, 2. De contusión varicocele, 1.

Total 73. Además han sido curados también los 75 obreros lesionados procedentes de semanas anteriores, que en junto forman un total de 148 accidentados.

Jurados Mixtos del Trabajo

Industrias de la Madera

Este Jurado Mixto, en sesión celebrada el 11 del actual, acordó recordar a todos los patronos sujetos a la jurisdicción de este organismo (carpinteros, ebanistas, carpinteros de ribera y calafates, escultores, tapiceros, etc.) la obligación de dar cumplimiento al acuerdo tomado por este Jurado Mixto, en virtud del cual deben aquellos haqer concedido a sus obreros las vacaciones retribuidas a que tienen derecho, antes de finalizar el mes de Agosto próximo.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Palma de Mallorca 12 de Julio de 1934.—El Secretario, «R. Ramis Torgores».—V.º B.º.—El Vicepresidente, Pedro L. Ripoll.

CIRCULO DE OBREROS CATOLICOS

Excursión a Puigpunyent, Galilea Andraitx y Puerto

El Circulo de Obreros Católicos de Palma, domiciliado en la calle del Sol, 30, organiza una excursión en cómodos autocars a Puigpunyent, Galilea, Capdellá, Andraitx y Puerto,

la cual se celebrará el domingo 29 del corriente.

Para todos los simpatizantes que deseen asistir, se ha señalado el limitado precio de siete pesetas por persona (comida individual) y a los Sres. socios se les hará una rebaja de 1 peseta sobre dicho precio.

A todos los que piensan asistir se les ruega se sirvan inscribirse a la mayor brevedad posible, pues siendo limitado el número de plazas se cerrarán las listas de inscripción seguidamente que se hayan cubierto el número disponible.

Publicaciones recibidas

IBÉRICA.—Sumario del número 1033:

«Investigaciones de petróleos en España.—Nuevo tratamiento de la lepra.—Los rayos cósmicos.— Los terremotos de la India.—La prefectura de Palestina.—Radiactividad inducida por los protones de gran velocidad.— Diferentes especies de agua.—G. N. Lewis.—Movimiento de la corteza sólida terrestre, M. Richter.— El origen evolutivo del sistema solar, R. Gunn.—Bibliografía.»

EXTRAVIO

Se han extraviado unas gafas (uelleras) en la playa de la Ciudad Jardín. Recompensaré a quien las haya encontrado. Dirigirse Hotel de la Ciudad Jardín, Carlos Sentis.

LA LIBERTAD

Diario republicano independiente Se vende en los Kioskos de Plaza Catalina Tomás Plaza del Olivar. Borne. Plaza Mayor. Plaza del Baratillo.

Se reciben esquelas de defunción hasta las tres de la madrugada

La Protectora

Mañana día 18 a las 9'15

GRAN VELADA DE BOXEO CAMPEONATO REGIONAL PESO GALLO PROFESIONALES CESPEDES contra SANTIAGO

Completará el programa otros interesantes combates

FRANCES - PONS

PONS - VIDAL y otros

EL DIA DEPORTIVO

Natación

La III Jornada de los Campeonatos Regionales

Con un retraso algo considerable se celebró el pasado domingo las diferentes pruebas que conjuntamente constituían la III Jornada de los Campeonatos Regionales. Se nos había dicho que el festival empezaría a las cinco y media, otros, sin embargo, nos habían asegurado que comenzaría a las seis. Así es que, para no perder el espectáculo, fuimos antes de las cinco y media, no teniendo lugar la primera prueba sino después de las seis.

Así pues, dió comienzo el festival cuando habían dejado oírse ya unas palmas de cansancio e impaciencia. El programa era el siguiente.

4 x 200 m. libres (800 m. con relevo cada 200 m.)
400 m. Final.

Diferentes pruebas infantiles.
Exhibición de saltos.

Los equipos que se presentan al palenque son los siguientes.

C. de Regatas (Ribot, Servera, Guardia, Moreiras).

C. N. Barbarrá (Riera, Servera R., Massanet, Mas).

C. N. Mallorca (Mut I, Mut II, Vicens, X).

C. N. Palma (V. Prada, Terrasa, Mann, Rover).

Esta prueba tuvo más o menos el desenlace que se preveía, sin embargo, hemos de hacer resaltar la manera holgada de llevarse la prueba, el D. N. Palma quien sacó sobre su más próximo seguidor cerca de medio minuto. El Regatas ocupó el segundo puesto gracias a la labor de J. Servera, que hizo un recorrido magnífico, pero era tanta la desventaja que Ribot había ocasionado a su equipo, que Servera vióse imposible para igualar la carrera. Guardia y Moreiras hicieron lo que pudieron, cumpliendo.

Riera, del C. N. Barbarrá, fué, sin duda alguna, el que de su equipo hizo mejor recorrido, y podemos decir, sin temor a equivocarnos, que fué uno de los cuatro que en menos tiempo cubrió la distancia de su relevo.

Massanet, Servera y Mas, del mismo club Barbarrá, corrieron bien, pero demostraron un desconocimiento de la distancia, pues mientras Massanet llegaba más o menos fresco, Mas llegó algo más que fatigado. Ramón, se portó bien.

Por el C. N. Palma, V. Prada hizo un buen relevo ya que logró tomar una ventaja considerable sobre el relevo Ribot, desde aquel momento el Regatas tenía ya la carrera perdida, pues al lanzarse su segundo relevo, se veía claramente que todo lo más que podía hacer era acercarse a Terrasa segundo relevo del Palma, entonces quedaban en la piletta Mann y Rover contra Guardia y Moreiras, estos, técnicamente, inferiores a aquellos.

El Barbarrá puso «vida» en la prueba hasta el principio del tercer relevo, agotándose después no sin luchar tenazmente para la conquista del segundo lugar.

El Mallorca puso empeño en quedar bien, a sabiendas que si lo quería hacer tendrían que partirse el pecho sus defensas, sin embargo lo hicieron, cosa que les aplaudimos vivamente.

La clasificación fué la siguiente:

1.º C. N. Palma 11' 50"

2.º C. de Regatas 12' 17"

3.º C. N. Barbarrá.

4.º C. N. Mallorca.

Tuvieron lugar seguidamente unas pruebas infantiles entre varios «Sabatas» de los diferentes clubs, viniendo Parera del C. N. Palma.

Varias niñas se exhibieron, dejándonos ver en ellas a futuras nadadoras. Fueron muy aplaudidos todos.

Ultimamente tuvieron lugar los 400 m. libres. El orden de llegada fué el siguiente:

1.º Servera 6' 23"

2.º Riera.

3.º Guardia.

4.º Moreiras.

5.º Valentín.

Dada la salida, Servera se coloca en primer lugar. Guardia, Riera, Rover, Prada y Moreiras van por el segundo puesto, consiguiéndolo Riera después de llevar una excelente carrera con Guardia, gracias a un soberbio y magnífico sprint, que impresionó al público que le ovacionó fuertemente. Guardia obtuvo el tercer puesto no sin haber luchado con denuedo para arrebatar el segundo lugar a Riera. Sin duda alguna, lo más bonito de la prueba fué el sprint a la llegada entre Riera y Guardia.

Servera que seguía en primer lugar consiguió mantenerlo hasta el final, valiéndole una ovación.

V. Prada y Moreiras se «pelearon» por el cuarto puesto, lográndolo Moreiras. Rover se retiró a los 233 m.

La puntuación es la siguiente:

G. N. Palma 123 puntos.

C. Regatas 82 id.

C. Mallorca 31 id.

C. Barbarrá 24 id.

Sentimos no poder dar exactamente todos los tiempos pues aun yendo de un árbitro al otro y desfilando así ante todo el Colegio no nos pudieron dar nota de los tiempos obtenidos. La organización debe ser en

otra ocasión algo más perfecta ya que son los lectores los perjudicados, al fin y al cabo. O se reservan unos sillones para la prensa desde donde, comodamente, se pueda tomar nota de cuanto ocurre o nos veremos obligados a suprimir los tiempos de hoy en adelante, o tal vez darlos sin precisión alguna.

Los tiempos que asimismo damos son tomados por socios del C. N. Palma. Parece mentira que la prensa tenga que ir a mendigar los tiempos obtenidos entre los asistentes en calidad de espectadores, es sencillamente, una de las muchas pruebas que marcan la mala organización en que se celebran estos campeonatos. O se tiene más atención a la prensa o esta dejará subitamente de interesarse por la natación, cosa que seríamos los primeros en lamentar.

Hípicas

Concurso Hípico 1934

El domingo se celebraron con extraordinaria brillantez, las pruebas del concurso Hípico.

Por la mañana se corrió la 3.ª serie de la Prueba Honor que el día anterior se había suspendido por falta de luz. A pesar de lo molesto de la hora fué presenciada por un público numeroso que aplaudió con entusiasmo los recorridos verificados, que probaron por igual la maestría de los ginetes y la excelente doma de los caballos.

El resultado definitivo de la Prueba de Honor, es:

1.º Capitán Fernández Heedia con Revoltoso, premio del Excmo. señor Gobernador civil de Baleares.

2.º Capitán A. Osorio C. Anty Copa del Excmo señor Comandante Militar.

3.º Capitán Somalo C. Royal, Copa señor Presidente Diputación.

4.º Teniente Echanove C. Pacificadora, Copa Regimiento Infantería 28.

5.º Capitán G. Martínez C. Adeluga, Copa Grupo Mixto Artillería.

6.º Capitán Suarez C. Acacia, Copa Sociedad H. de M.

7.º Capitán G. Fernández C. Revistada Copa S. H. de M.

8.º Capitán Domínguez C. Enciadiado Copa de la S. H. de M.

Todos estos caballos efectuaron el recorrido sin falta alguna.

Obtuvieron *lazos* Teniente Udacta con Brandy.

Capitán Soto con Kady, y el Teniente Díez con Empecedor.

Por la tarde se corrió la copa de la Sociedad Hípica de Mallorca. El recorrido fué de una extraordinaria dificultad, no solo por la altura de muchos de los obstáculos, sino por ser alguno de ellos triples y cuadruples, y por los cambios constantes en dirección. Esta prueba era obligatoria para todos los caballos y verificaron el recorrido unos cincuenta.

1.º Pacificadora, montado por el Tte. Echanove.

2.º Royal, montado por el Capitán Somalo.

3.º Feston, montado por el Capitán Domínguez.

4.º Forjable, montado por el Teniente Talavera.

5.º Revoltoso, montado por el Capitán F. Heredia.

6.º Carobo, montado por el Capitán G. Martínez.

7.º Perpignán, montado por el Tte. Herrera.

8.º Adeluga, montado por el Capitán G. Martínez.

9.º La Lanch, montado por el Capitán Serrano.

10.º Formidable, montado por el Capitán G. Fernández.

11.º Acacia, montado por el Capitán Suarez.

12.º Kimono, montado por el Capitán Azcarraga.

13.º Revistada, montado por el Capitán G. Fernández.

14.º Empoli, montado por el Tte. Cruz.

En cada prueba ha aumentado el interés del público que ha reconocido y admirado sin reserva la extraordinaria brillantez que reviste el concurso hípico este año, el más importante de los que se han celebrado en Mallorca, ya que el número de caballos es casi el doble que el mayor de los anteriores. Entre los ginetes figuran los que han ostentado la representación de España en los concursos internacionales, con el éxito de todos conocido puesto que han obtenido siempre para nuestro país los primeros premios. Las dificultades técnicas del concurso de Palma, son de tal calidad que en la prueba de la copa de la S. H. solo tres caballos han conseguido efectuar el recorrido sin falta.

Los premios han sido repartidos por el Presidente del Jurado el General don Emilio Pou, acompañado de los miembros del Jurado don Rafael Pomar, el Presidente de La Hípica don Nicasio Pou y Comisario general don Enrique Esquivias.

Hoy martes día 17 se corre la Copa de Palma, la más difícil e importante del Concurso y para la cual es también obligatoria de todos los caballos.

Las pruebas al trote

PRIMERA CARRERA.—2.120 metros.

Inscritos:

Bosquito, Aquitequierover, Veloz II, Estrellita, Bienvenida, Machaquito, Joselito, Pajarito, Duquesita II, Salaito, Granerito, Campanita, Turpin, Pescador, Linda, Habanita, Fapin, Mazantini, Gallito, Turco, Naranjero, Crespo, Rayo II, Pintora II.

Venció Estrellita, colocándose Aquitequierover y Duquesita II.

Tiempo: 4.57.

SEGUNDA CARRERA.—3.000 metros.

Inscritos:

Lindo, Adalina, Cónsul, Enerrado, Dollar, Estrella III, Cabal, Endorsado, Reguena, Elegido, Dramático, Rusin, Barbián, Alma, Bravota, Corsaria, Abadía. Fan I, Dador, Minerwa, Coco, Defensora, Triana, Amor. Venció Bravota, colocándose Enerrado y Cónsul.

Tiempo 5.25.

TERCERA CARRERA.—2.800 metros.

Inscritos:

Rega, Valmeray, Elegido, Requena, Drone, Rusin, Alma, Volante II, Harka, Fiere Picarde, Cliche, Guerlinade, O'Meara, Canubiere, Valentín, Aziade II, Belle de Jour III, Veni Vidi Vici, Deux, Florida II y Guillón.

Venció Rega, colocándose Harka y Alma.

Tiempo 4.24.

CUARTA CARRERA.—3.300 metros.

Inscritos:

Florida II, Foison d'Or, Uranus II, Terrible, Angelus II, Fulgor, Bellagarda, Atou II, Cen Ecus, Crak Leyburn, Etendart, Caisse Dorée, Alger, Divitac, Beau Voisin, Denise de Sorteval, Tenebreux, Fortunio II, Camelia IX, Boree y Sabine.

El orden de llegada de esta carrera fué Uranus II, Angelus II y Denise de Sorteval pero en vista de las protestas del público que los participantes no habían recorrido la distancia anunciada, se anuló la carrera y se devolvió el importe de los boletines.

QUINTA CARRERA.—1.400 metros. (Galope).

Inscritos:

Chirina, Topsay, Majorie, Canne, Jouvincel, Sevilla, Likiang, Leonora, Sextius, Castilla y Mar Chica. Venció Mar Chica, colocándose Sevilla y Castilla.

Tiempo 1.37.

Después de esta carrera se celebró el descanso, reanudándose a las tres con el «Gran premio nacional».

SEXTA CARRERA.—2.500 metros.

Inscritos:

Albedio, Ambarina, Tommy, Estrella II, Trini II, Rerrida, Moliné, Carño, Albarada, Alzacia, Lucera III y Robinson.

Haciendo un recorrido admirable y destacándose mucho de los demás participantes venció Trini II conducida por el jockey Bartolomé Estelrich, colocándose Alzacia y Robinson.

Tiempo 4.41.

SEPTIMA CARRERA.—4.000 metros. (Potencia).

Inscritos:

Diablotín II, Zibeline, Atohum II, Bologne, Evette, Champaubert, Bost, Collier de Perles, Díez Irae, Contralto, Dun le Roi y Esterel.

Venció Bologne, colocándose Contralto y Esterel.

Tiempo 6.45.

OCTAVA CARRERA.—1.600 metros. (Ligada).

Inscritos:

Quebec, Auberive, Josaphat, Roitelet, Justice Humfart, Roy Albert, Vian, Divette V y Duguesclin II.

Primera prueba: Entró en primer lugar Divette V, siendo descalificada por pasar la meta galopando, resultando vencedor Duguesclin II, colocándose Quebec y Roitelet.

Segunda prueba: Volvió a entrar en primer lugar Duguesclin II resultando campeón siguiéndole Roitelet y Roi Albert.

Tiempo de la segunda prueba 2.17 4/5.

Para presenciar el concurso hípico llegaron el General y Gobernador militar señor Hernández Burriel, del arma de caballería y el Presidente de la Sociedad Hípica de Valencia señor Besuzo.

Ambos señores tributaron grandes elogios por el éxito que representa la organización del concurso hípico y felicitaron a la Directiva por su hipódroomo que conceptuaron de los mejores de España.

Las pruebas de ayer

Se corrió la prueba para el premio del Ministro de la Guerra. La inscripción era obligatoria para todos los caballos, y fué mixta de velocidad y obstáculos porque a consecuencia de ser estos algo menores que en las otras pruebas fueron bastantes los caballos que efectuaron el recorrido sin falta alguna, y fué preciso batir por tiempo para alcanzar los primeros puestos.

Como siempre se puso de relieve la excelente calidad de los ginetes y la doma de los caballos. Así lo demostró el empate para el primer puesto que se resolvió por sorteo a petición de ambos ganadores y el empate también para el décimo

puesto. La Sociedad Hípica en atención a la brillantez de las pruebas acordó conceder otro premio por ser once los caballos que terminaron el recorrido sin ninguna falta.

Durante la prueba el teniente don Agustín Talavera del Regimiento de Barcelona, que efectuaba un recorrido brillantísimo sobre el caballo Forjable, llamado «el volador» por sus extraordinarios saltos de altura, tuvo la desgracia de que se le rompiera una acción de estribo que le hizo perder el aplomo y le ocasionó una aparatosa caída afortunadamente sin otras consecuencias que una ligera contusión.

Terminada la prueba oficial una de las amazonas que deben correr el día de hoy, efectuó el recorrido que acababan de verificar los oficiales del Ejército, y también lo terminó sin falta recibiendo una calurosa ovación del público por la maestría que demostró.

El resultado de la prueba fué el siguiente:

1.º Royal montado por el capitán Somalo en 1.17 3/5.

2.º Revoltoso montado por el capitán F. Heredia, mismo tiempo.

3.º Braginal montado por el teniente G. Vaquero 1.18 2/5.

4.º Anty montado por el capitán A. Osorio 1.20 3/5.

5.º Acacia montado por el capitán Suarez 1.22 1/5.

6.º Efluxio montado por el teniente Ciga 1.23 3/5.

7.º Perpignan montado por el teniente De Herrera 1.24 3/5.

8.º Adeluga montado por el capitán G. Martínez 1.25.

9.º Acceso montado por el teniente Paz 1.27 2/5.

10.º Festón montado por el capitán Domínguez 1.30.

11.º Empecedor montado por el teniente Díez el mismo tiempo.

Los premios fueron entregados por el general don Emilio Pou, el Comisario general don Enrique Esquivias y por el vocal del Jurado don Rafael Pomar, acompañados por el Presidente de la Hípica don Nicasio Pou.

Carreras al trote

PRIMERA CARRERA.—2.500 metros.

Inscritos:

Rotgeta, Flechona, Armillita, Poppo, Cañero, Trianero, Aldeana, Sainito, Chiquito, Duro, Damisela, Soladad, Panchita, Sextius II, Bolita, Tord, Valiente, Alonso II, Melgarejo, Chula.

Venció Damisela, colocándose Rotgeta y Alonso II.

Tiempo: 6.13 3/5.

SEGUNDA CARRERA.—2.880 metros.

Inscritos:

Image Bleu, Pombo, Lila, Castaño, Ruso II, Adalina, Lindo, Enerrado, Bravota, Defensora, Triana, O'Meara, Guerlinade, Aziade II.

Venció Lindo, colocándose Bravota y Enerrado.

Tiempo: 5.27.

TERCERA CARRERA.—1.100 metros. (Galope).

Inscritos:

Dorada II, Uranie, Charlestón. Rubia, Flechón, Bella, Roch, Mensaurah, Pettit.

Venció Bella, colocándose Rubia y Uranie.

Tiempo: 1.23 2/5.

Hoy a las tres de la tarde, empezarán las pruebas:

Copa de Palma, la más importante y dura de este concurso, cuyo premio consiste en la espléndida copa regalada por el Alcalde de Palma don Emilio Darder y 1000 pesetas en metálico.

Premio Amazonas, que a juzgar por el recorrido efectuado ayer tarde por una de las señoritas ofrecerá un verdadero interés.

Las pruebas al trote son las siguientes:

Premio Aranjuez 3100 metros.

Premio Casa Antunez 2.600 metros.

Boxeo

La velada de mañana

En el programa de la velada que se celebrará a las nueve y cuarto en la Protectora, hay un combate muy interesante como es el Pons-Vidal, en disputa para el título de Campeón de Baleares del peso mosca amateur.

La organización corre a cargo del Boxing Club Mallorca, figurando como organizador don Bartolomé Viñals, figurando en la empresa los entusiastas aficionados Forteza, Cabrer y Riutor, que tantas pruebas tienen dadas en beneficio de la afición.

El médico don Mateo Alcina ha sido designado por la empresa para asistir a las veladas y pesajes.

Nota ofensiva

De don Antonio Arbona, Delegado en Baleares de la Federación Española de Boxeo, hemos recibido la siguiente:

«Contando con el placet de la Federación Española de Boxeo, a propuesta de esta Delegación han sido designados los Practicantes en Medicina y Cirugía don Juan Tortella Oliver y don Francisco de S. Oliver Vert para asistir a las veladas que se

celebren, como Practicantes federados.»

La Delegación de Baleares, hace público para general conocimiento y de los interesados en particular que el miércoles día 18 a las 21'15 horas en el «Cinema Protectra» de Palma, tendrá lugar el campeonato profesional de peso gallo, disputándose los boxeadores Céspedes y Santiago, quienes el mismo miércoles a las 13 horas (a la tarde), deberán estar dispuestos para el pesaje oficial obligatorio, el cual se efectuará en el Bar Palermo, Avda. de Alejandro Rosselló.

También tendrá lugar dicho día y en el mismo local, el Campeonato amateur del peso mosca, cuya organización es exclusiva de la Delegación local. Para disputárselo se enfrentarán los únicos federados de dicho peso, los boxeadores Tomás Vidal y Ricardo Pons, cuyos boxeadores a la misma hora anunciada para el pesaje deberán estar también presentes.

Se aplaza hasta el día 21, las inscripciones de todos los demás pesos boxeadores amateurs, cuyas eliminatorias para el Campeonato principiarán ocho días después de la citada fecha, como mínimo.

Los Campeonatos profesionales de todos los demás pesos, se darán muy en breve, así que esta Delegación los vaya anunciando y nombrando los contrincantes.

Palma 15 Julio 1934.

Futbol

Menorca 2 - Mallorca 1

El domingo se jugó el segundo partido entre el C. D. Menorca y el C. D. Mallorca.

Como el partido del sábado no había satisfecho al respetable en el campo de Buenos Aires no se registró gran entrada.

Los equipos estaban formados de la siguiente manera:

Menorca: Ramón; Bagur, Caulés; Anglada, Puigrós, Pineda; Borrás II, Borrás I, Bagur, Calderón y Pons.

Mallorca: Estabens; Liras, Vidal; Salvá, Sánchez, Carrasco; Mora, Planas, Alzamora, Albella, Pocoví.

De árbitro actúa el colegiado Bonet.

Saca el Mallorca.

El dominio empezó a favor de los visitantes, perdiendo dos ocasiones para marcar en avances muy bien llevados.

Los menorquines demuestran hoy más clase de juego.

Siguen los avances llegando ante Estabens pero no entra en funciones.

Alzamora consigue el primer goal. Los azules se lucen jugando y el juego de los menorquines también es de lucimiento que se aplaude.

Dos corners contra el Menorca pasan sin consecuencias.

El Mallorca va haciendo juego alto, pero es fácilmente contrarrestado por los menorquines.

El portero visitante está siempre muy bien colocado consigue bloquear varios tiros de Alzamora y Planas con una seguridad grande.

El juego transcurre muy igualado con avances alternos, interviniendo con frecuencia los metas.

En un avance de los azul grana, sale Estabens a recoger el balón y con la puerta indefensa el interior lanza un shoot fuerte y providencialmente Liras consigue despejar de cabeza.

Termina la primera parte con un goal a cero a favor del Mallorca.

Empieza la segunda parte y Cardell, sustituye a Liras, que pasa a medio centro y no han transcurrido dos minutos y Pons consigue el primer goal para su equipo.

La presión del Menorca se acentúa mucho y la delantera va shootando con mucha frecuencia.

Estabens hace algunas paradas.

NOTICIAS DE BARCELONA

¿Un asesinato?

Barcelona 16 a las 24.—En la montaña de Montjuich en el paraje denominado «Font de la Mamella» ha sido hallado ayer al mediodía el cadáver de un hombre con dos heridas de arma de fuego en la cabeza.

Entre las ropas se le ha encontrado un carnet de la C. N. T. y una credencial de delegado del Sindicato Metalúrgico de Valencia a nombre de Manuel Blasco Irujo.

Créese que se trata de un asesinato.

Una tragedia por una discusión baladí

Barcelona 16 a las 24.—En una taberna de la barriada de Tetuán, Gregorio González Gily Pedro Pinar Pedrucho, íntimos amigos, regañaron sobre quien había trabajado más en Francia.

Pedro acometió con una navaja a Gregorio, dándole dos puñaladas graves en el pecho.

Gregorio al sentirse herido sacó un revólver y disparó a Pedro tres tiros, matándole.

Victima de una bomba

Barcelona 16 a las 24.—En el hospital de San Pablo ha fallecido Pompeyo Puigarnau, que resultó herido en la explosión de una bomba el sábado por la noche en la fábrica de Casacuberta, Avenida del Padre Claret.

Tiroteos entre policías y un grupo de sospechosos

Barcelona 16 a las 24.—En la madrugada del domingo, en las inmediaciones de la Fábrica de Gas, en la barriada de la Barceloneta, la policía dió el alto a un grupo de sospechosos compuesto de siete u ocho individuos.

Estos desobedecieron la orden, disparando contra los agentes, los cuales repelleron la agresión en la misma forma.

Los agresores desaparecieron.

Barcelona 16 a las 24.—A las cinco de la tarde un automóvil ocupado por varios individuos que se supone preparaban un sabotaje contra los tranvías en la calle de Pallares, al ser visto por la policía le ha dado el alto, disparando los desconocidos y repeliendo aquella la agresión, entablándose un tiroteo sin consecuencias.

Excitación entre los «rabassalers».

Barcelona 16 a las 24.—Por noticias recibidas en la Comisaría se ha sabido que existe alguna excitación entre los «rabassalers» de Agullar de Sagarra.

Se ha intentado organizar una manifestación de 200 hombres con garrotes.

Se ha dispuesto la inmediata salida para dicha localidad de fuerzas de guardias de asalto.

Manifestación separatista

Barcelona 16 a las 24.—A mediodía de ayer se congregaron numerosos individuos de las Juventudes de «Estat Catalá» frente a la Cárcel Modelo para exteriorizar su protesta por la detención de propagandistas nacionalistas por campañas periodísticas.

Los manifestantes se despacharon a su gusto dando toda clase de vivas e incluso mueras a España, obligando a dispersarse a los soldados de guardia en la prisión, que hubieron de mostrarse sordos de acuerdo con la consigna del general Batet de ser sordos y ciegos ante los desmanes de los protestatarios, que llevaban una bandera con la estrella solitaria.

Después los manifestantes se dirigieron a la Generalidad cantando «Els Segadors» y vitoreando la independencia de Cataluña.

Una comisión hizo llegar la protesta al presidente de la Generalidad.

Un minero de Sallent muerto a tiros

Barcelona 16 a las 24.—Comunican de Sallent que esta madrugada, cerca de Torre del Roca, ha sido agredido un obrero minero, apellidado Garela, por un grupo que ha disparado, causándole la muerte.

Se cree que la víctima se negaba a secundar la huelga.

Explosión de artefactos

Barcelona 16 a las 24.—En la fábrica del ramo textil de Vidal y Serra, sita en la calle de Enna, ha ocurrido una explosión esta madrugada

de artefactos, ocasionando alarma y daños materiales.

Sin desgracias personales.

Anteverario de la muerte de Angel Guimerá

Barcelona 16 a las 24.—Con motivo del décimo aniversario de la muerte de Guimerá, la tumba del poeta ayer fué cubierta de flores.

Supuesto incendiario muerto por un policía

Barcelona 16 a las 25.—A las diez de la mañana, en la calle de París, a un agente de policía le infundió sospechas un individuo que llevaba una botella.

El policía le ha dado el alto y el desconocido ha disparado un arma sobre el agente; pero se le encasquilló la pistola.

El policía ha disparado a su vez sin alcanzarlo.

Entonces el desconocido ha arrojado la botella contra el agente, cayendo el líquido al suelo.

Nuevamente el policía ha disparado dos veces hasta herirle.

El supuesto incendiario, al llegar al dispensario, ha fallecido.

El interfecto aparenta 20 años. No ha sido identificado.

Barcelona 16 a las 24.—Ha sido identificado el individuo muerto en la calle de París que llevaba una botella de líquido inflamable al parecer con intención de cometer sabotaje.

Se llamaba Cosme Zafra Fajardo, de 19 años.

El pletto...

Manifestaciones de Companys

Barcelona 16 a las 24.—El presi-

dente señor Compauys, refiriéndose a la nota del Gobierno de la República relativa al pleito catalán, ha manifestado que había de anotar el hecho de que la comunicación está redactada en términos de gran cortesía.

—Me parece—ha dicho—que sería discreto esperar a tratar en Consejo de dicha comunicación.

No hay arreglo ni desarreglo.

Tenemos el camino trazado y hemos de seguirlo sin variación, no con nerviosismos de chiquillo, sino con voluntad firme, invariable y exacta de defender el interés de Cataluña.

En cosas circunstanciales—continuó diciendo—de procedimiento y detalle no estaría bien que por nuestra parte hiciéramos lo que se dice de los niños: «fer el bot».

La política es una cosa más seria y de más responsabilidad que todo eso.

Transmitiré al Gobierno el ruego que me ha dirigido el de la República como representante que soy del Estado central, circunstancia que espero no eche en olvido ningún organismo de ninguna clase ya que no se trata de delegación circunstancial, sino de una representación permanente y constitucional.

Yo soy hombre apacible;—terminó diciendo—contrario a toda violencia hasta que se nos obliga.

Toros

Belmonte

Otra tarde triunfal

Barcela 16 a las 24.—A pesar de la expectación por la reaparición de

Belmonte no se llenó la plaza Monumental por el elevado precio de las localidades.

Belmonte hizo el paseillo montera en mano para corresponder a la ovación del público.

El ganado, de Graciliano Pérez Taberero, terciadillo, siendo el quinto el peor; los restantes fueron suaves, pero de escasa bravura.

El «Gallo» mató a su primero de una corta en el cuello, entrando feamente.

Lidió al cuarto en medio de griterío ensordecedor.

Rafael dió el mltling acostumbrado, deshaciéndose de los enemigos de dos sablazos que originaron una lluvia de almohadillas y una bronca imponente.

Belmonte veroniqueó a sus dos toros admirablemente, con temple y suavidad y exquisito clacisismo.

Hizo quites por verónicas y faroles y rematándolos con su enorme media verónica.

Sonando la música hizo una faena variadísima y artística, pletórica de dominio y valor torero, jaleándole todos los pases con entusiasmos; acabó de un pinchazo en hueso y media estocada.

Cortó las dos orejas y el rabo y se le tributó una inenarrable ovación.

En su segundo actuó valientísimo; a pesar de su mansedumbre lo consintió hasta dominarle; lo mató de tres pinchazos, un metisaca y descabello.

Aplaudiósele.

Alfredo Corrochano hizo bonitas faenas.

Sus intervenciones en quites le fueron ovacionadas.

Evidenció gran clase de torero, valiente y depuradísimo de estilo.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

(Información por t. s. h.)

Rusia

Discurso del comandante en jefe del ejército rojo

Moscú 16.—El general Blucher, comandante en jefe del ejército rojo de Extremo Oriente, dirigiendo la palabra a una asamblea de colonos de las granjas colectivas, en el Este de Siberia, declaró, en Kharbanowsk que las fuerzas a su mando están ahora completadas, y preparadas, a rechazar al enemigo.

Según noticias recibidas de la frontera del Este de Rusia, el general chino Ma-Chung-Lin, jefe de los rebeldes de Tungan, en la provincia de Sin-Kiang, Sudeste de China, huyó en territorio ruso, después de ser derrotado.

Se cree que el general Ma estaba a sueldo de los japoneses.

Secuestradores, derrotados

Moscú 16.—Los secuestradores de la expedición de Sven Hedin, que son unos insurrectos del general Ma-Tchung-Yen, fueron derrotados por las tropas regulares chinas, ayer domingo.

El jefe de los rebeldes, acompañado por tres oficiales y 79 jinetes, consiguió escapar por el Sur de la provincia de Sin-Kiang, y cruzar la frontera rusa, siendo internado inmediatamente por las autoridades soviéticas.

Los parientes del famoso explorador sueco recibieron un telegrama, fechado el sábado, y enviado desde Urumchi, en el Este del Turquestan, por Sven Hedin, diciendo que no le hicieron ningún daño, y que se propone efectuar el viaje de vuelta a China en camión automóvil.

India

Incendio en un pueblo

Simla 16.—Resultaron treinta personas quemadas en un templo del Sur de la India du ante el servicio religioso.

Según el rito los sacerdotes habían de tirar fuego en varias partes del templo pero uno de ellos al hacerlo alcanzó la pared de madera que se incendió.

Cuarenta de los fieles pudieron escapar con quemaduras que es probable mueran.

Alemania

Proceso contra librepensadores

Berlín 16.—El proceso de 31 librepensadores terminó con la absolución de siete de los procesados, y se condenó a 24 de ellos, por pertenecer a una organización atea prohibida, a tres meses de prisión y a una multa de cien reichsmarcos.

Periódico que desaparece

Frankfurt am Main 16.—El órgano del «Deutsch National Partei», «Frankfurter Post», dejó de publicarse ayer.

Fuerza vibratoria

Breslau 16.—Las vibraciones de una campana gigantesca instalada en el Ayuntamiento de Oppeln, hicieron derrumbarse la torre de 108 pies de altura que la contenía.

Unos trabajadores que estaban derribando algunas casas muy antiguas cerca del Ayuntamiento, vieron con terror como al dar la novena campanada, la torre empezó a agrietarse y finalmente se derrumbó.

Las calles vecinas están cubiertas de escombros.

Resultaron dos personas heridas.

Acuerdo franco-alemán

Berlín 16.—En las negociaciones franco-alemanas para un tratado de comercio se llegó a un acuerdo provisional sobre los principios fundamentales y ello permite esperar que los asuntos pendientes quedarán solucionados en breve.

El acuerdo tiene en cuenta los intereses de ambas naciones y prepara el camino para una solución aceptable de los puntos más importantes, como el del traspaso de los intereses de los empréstitos Dawes y Young.

Carreras de automóviles

Colonia 16.—El automovilista alemán Hans Stuck cubrió ayer la distancia de 570 kilómetros en la famosa pista de Nuerburg, en Adenau, con una velocidad de 123 kilómetros por hora, ganando el gran premio de Alemania.

El italiano Fagioli llegó segundo, con coche «Mercedes Benz».

El francés Chiron llegó tercero con coche «Alfa Romeo».

Sociedad

de Naciones

El ingreso de Rusia

Ginebra 16.—Se cree que las negociaciones para el ingreso de Rusia en la Liga de Naciones están a punto de concluirse y que el Gobierno de los Soviets solicitará su admisión oficial en septiembre próximo.

Rumanía

Explosión de un depósito de municiones

Bucarest 16.—El importante depósito de municiones de Tunari, cerca de dicha capital, explotó hoy por motivos desconocidos.

Los cristales de las ventanas quedaron rotos hasta una distancia de 15 millas y los vagones del ferrocarril salieron de los railes.

Liga de Naciones para garantizar la paz, el proyecto de pacto de Locarno para el Este asegura una acción rápida y efectiva de las alianzas militares de Francia en el Este de Europa.

Los proyectos de todos los nuevos «pactos de seguridad» están minando los estatutos de la Liga de Naciones, puesto que determinan la conducta que han de adoptar las naciones que firman dichos pactos, en caso de que ocurran ciertos acontecimientos, y estrechan seriamente el campo de acción para la solución de las divergencias en un modo pacífico.

Los consejos de Ginebra, en semejante caso, perderían probablemente toda posibilidad de eficacia.

Sin embargo, el proyecto supone que Alemania volverá a ingresar en la Liga de Naciones.

No menciona ninguna garantía de que se la tratará sobre la base de la igualdad.

Se reconoce generalmente que la necesidad de reformar la Liga de Naciones evidentemente perdió todo el interés para los autores del proyecto, puesto que la Liga ha de llegar a ser solamente un órgano de la hegemonía política francesa en Europa, y parece confirmar el ingreso de Rusia en la Liga de Naciones, decidido por tres potencias, sin seguir el procedimiento regular de admisión y a pesar de las objeciones de varios Estados, que ni siquiera se han tomado la molestia de discutir.

En adelante, todos los asuntos de importancia en Europa serán determinados entre Francia y Rusia.

En vez de un desarrollo orgánico constante, es probable que solo se conozca en adelante la política del «hecho consumado», político o militar.

Ni Alemania ni Polonia rechazarán las proposiciones de Francia y de los soviets

Londres 16.—El corresponsal diplomático del periódico inglés «Daily Telegraph» cree que ni Alemania ni Polonia rechazarán las proposiciones modificadas de Francia y de los soviets para un pacto de Locarno para el Este, ni tampoco el pacto franco-alemán-ruso de garantía mutua, transmitido por el gobierno británico a los gobiernos alemán y polaco.

Sin embargo, se sabe que estos dos últimos gobiernos no ven con favor semejantes proposiciones.

Es posible que finalmente Polonia decida mantenerse neutral entre Alemania y Rusia, quedando por consiguiente apartada de dichos acuerdos, como Gran Bretaña e Italia.

El gobierno de Berlín tal vez admita las proposiciones, después de modificaciones importantes en las mismas.

El conocido periodista ruso Radek en un artículo publicado en «Izvestija», se alegra del apoyo que Inglaterra da a la idea del pacto y escribe que, si los estadistas británicos obran en defensa del pacto del Este, basado en la igualdad de todos cuantos participen en el mismo, los soviets aprobarán por completo su actitud.

Austria

Acto de sabotaje

Viena 16.—La capital austriaca se encontró durante horas sin luz eléctrica, sin radio, teléfonos ni circulación de tranvías, ayer por la mañana, a consecuencia de un misterioso acto de sabotaje que, según se supone debió ser obra de comunistas, para celebrar el séptimo aniversario del incendio del palacio de Justicia de Viena.

A las doce de la noche en punto, todos los tranvías se quedaron sin corriente, la estación de radio parada y muchos puestos de policía sin servicio telefónico.

En seis distritos de la capital faltó luz eléctrica.

Muchas horas más tarde se explicó oficialmente que una de las líneas de alta tensión había quedado rota.

Decreto que no asusta

Viena 16.—A pesar del decreto publicado el pasado viernes por el Gobierno Dollfus estableciendo la pena de muerte contra los tenedores de explosivos, a no ser que entreguen los mismos antes del miércoles próximo a las doce de la noche, se ha hecho solamente hoy lunes la primera entrega de cierta cantidad de dinamita.

Se teme que se produzca una agi-

tación considerable si se llega a ejecutar alguna sentencia de muerte consecuencia del mencionado decreto.

Ocurrieron también ayer domingo dos explosiones en el «Hotel Central» así como también en el «Hotel Continental».

Se habían introducido máquinas infernales en dichos hoteles, dentro de maletas que después se entregaron para ser depositadas en el cuartito de equipajes.

Preparando nuevas conferencias

Viena 16.—El vicecanciller Stenhamberg, que efectuó el sábado un vuelo a Lido (Italia), para visitar dicha playa, ha de celebrar conferencias con Mussolini y con Suvic dentro de pocos días, según se comunica hoy.

Se cree que dichas conferencias han de preparar el camino para una larga conferencia de los estadistas italianos con Dollfus, a fines de esta semana.

Lituania

Confiscación de prensa

Kowno 16.—Varios periódicos juveniles han sido confiscados hoy lunes por haber publicado «noticias falsas» sobre Hitler.

Además de la confiscación las autoridades impusieron multas a los editores responsables.

Francia

Consejo nacional del partido socialista

Paris 16.—El Consejo nacional del partido socialista francés celebró una sesión secreta en la que decidió la unión con los comunistas para combatir el peligro fascista y para luchar contra el método de gobierno por decretos.

Inglaterra

Tripulantes huegatos

Southampton 16.—Catorce tripulantes del yate «Endeavour», de Mr. Sopwith, que ha de competir para la Copa de América, dejaron hoy el barco, habiendo sido rechazado su ultimatum pidiendo un aumento de salario y participación en los premios que se pudieran ganar.

Mr. Sopwith se está preparando para sustituir a dichos tripulantes por aficionados.

Los tripulantes del «Rainbow» que tal vez haya de competir también para la copa han pedido también aumento de sueldo.

Declaraciones de sir John Simon

Londres 16.—Sir John Simon declaró que el Comité de la Liga de Naciones encargado del asunto de los asirios está investigando la posibilidad de volver a establecer a estos últimos fuera del territorio de Irak y dirigió recientemente un llamamiento a varios gobiernos invitándoles a considerar la posibilidad de inmigración de asirios en algunos de los territorios bajo su poder.

Restricciones en la importación

Londres 16.—El ministro de Colonias, sir Phillip Cunliffe Lister, informó a la Cámara de los Comunes que los gobiernos de numerosas colonias británicas ya han tomado las medidas necesarias para introducir restricciones en las importaciones de géneros extranjeros en pieza.

Según los informes recibidos, se han tomado dichas medidas en las Bahamas, La Barbada, la Guayana británica, Chipre, las islas Fidji, Gambia, la Jamaica, Malta, San Vicente, Santa Lucía, Sierra Leona, Trinidad, Somalia, etc.

Polonia

Premio a la compasión

Varsovia 16.—Un pobre campesino, llamado Ladislaus Katuzinski, padre de seis hijos, halló en el campo, cerca de Dione, un niño de pecho abandonado en la hierba por sus padres.

Katuzinski tuvo compasión y recogió al niño.

Al llegar a su casa, su mujer descubrió que éste llevaba en el cuello un hilo en el que estaba atado un billete de la lotería del Estado polaco.

Dicho billete salió premiado en el último sorteo con siete mil marcos polacos.

Bélgica

Muerte repentina de un ex ministro

Bruselas 16.—El ex primer ministro belga Jules Renkin falleció repentinamente ayer por la mañana a la edad de 72 años.